

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
Don Arturo Descalzo Ródenas
DEL COMERCIO

Que ha fallecido en el día de ayer, a las diez de la mañana
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.

Su director espiritual don Virgilio Cortés García, sus desconsolados viuda doña María Matarredona Ribera, hijos don Francisco Cami'o y doña María, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes al participar tan irreparable pérdida, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de corpore inseputo que se celebrará mañana en la Iglesia Parroquial de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de la Merced, 3, a la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo

El Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo de esta Diócesis, ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

CARTAS DE PARIS
Blasco Ibáñez y el cinematógrafo

Mentalidad norteamericana y arte mudo. -- La realización de los films de asunto español. -- El estado de salud del novelista

El caso de Blasco Ibáñez dentro de la actividad cinematográfica, presenta una singularidad bastante acentuada. Es de todos los escritores contemporáneos famosos, el que más películas inspira, o mejor dicho, el que ofrece en sus obras, a juicio de los realizadores, mayor número de temas y sugerencias susceptibles de ser interpretados cinematográficamente. Debe tenerse en cuenta, además, que Blasco Ibáñez es un escritor de expresión castellana y que el grueso de la industria cinematográfica radica en tierra de lengua inglesa.

En realidad, el autor de «La Barraca», no se halla situado dentro de la órbita cinematográfica ni tampoco fuera de ella. Excepción hecha de algunos escenarios cortos que ha escrito directamente para la pantalla, el novelista valenciano se limita a ceder los derechos de interpretación en el cine de sus producciones.

Estas simples consideraciones preliminares acaso lleven en sí la norma orientadora que aclare la neblina que se ha formado entre el análisis técnico que formula el «amateur en scènes» y el libre impulso de ciertos intelectuales de intencionalidad avanzada, que escriben deliberadamente con propósito cinematográfico. En París, Londres y Berlín, existen grupos literarios cuya actividad se encausa hacia un norte de movilidad y vibración. Pero cada vez que se ha tratado de llevar a la plasmación de la film, las cerebros de esos grupos, la realidad de las exigencias técnicas le ha impedido. ¿Quién deberá ceder terreno en los días venideros? ¿El técnico o el imaginativo?

Blasco Ibáñez no escribe pensando en el aparato de proyección; pero sus obras presentan «tomo» cinematográfico y su desarrollo constituye una cantera inagotable para los realizadores norteamericanos que han logrado sistematizar la técnica e imponerla en todas las latitudes donde existen estudios y «spulights».

No se había registrado nunca un caso de que un autor percibiese en concepto de derechos una suma tan elevada. —¿Va usted al cine con frecuencia? —El cine me agrada. En Menton he construido una sala con cincuenta butacas en la que se proyectan las films que me regalán las casas realizadoras. A las sesiones asisten con frecuencia amigos norteamericanos que se encuentran pasando temporadas en la Costa Azul. Claro es que también les invito a visitar la bodega. Un norteamericano está siempre dispuesto a ver una película y a vulnerar la ley seca.

—¿Y del teatro? ¿Qué piensa usted del teatro? —No soy partidario del teatro. Me produce una impresión abrumadora de falsedad y de convencionalismo. Después de todo, quizá sea algo temperamental. Estoy acostumbrado a la naturaleza y a las perspectivas dilatadas y en los escenarios no hay más que bosques de madera y rocas de cartón. Leo autores dramáticos como leo libros de filosofía, historia, teología, etcétera, porque soy un lector infatigable.

—¿Desde luego en el cinematógrafo hay acción? —Naturalmente; a ese predominio de la acción se debe que el cinematógrafo se halle tan identificado con la mentalidad norteamericana. En Norteamérica se cultiva ante todo la acción. Vea usted lo que ocurre en literatura. Allí se empieza a escribir a veces a los cincuenta años, es decir, cuando se ha vivido y se posee un caudal de experiencia. Nacimos en ser escritor a los veinte años. Primeramente se vive, se desempeñan diferentes profesiones y se viaja... No tienen novelistas, pero sí cuentistas de gran valía, narradores singulares que también escriben escenarios. Creo que el día que algunos de ellos sean conocidos en Europa constituirán una revelación.

—El predominio de los norteamericanos en cinematografía no se puede discutir, su técnica es siempre perfecta; pero muchas veces sus interpretaciones son muy arbitrarias.

—¿Está usted totalmente restablecido de su reciente indisposición? —Me encuentro muy bien. La hemorragia que sufría en el ojo derecho ha cedido al fin. Claro que no veo como antes. Lamento no poder leer como hasta ahora seis o siete horas diarias. Ahora tengo que resignarme con una ración menor. Permaneceré en París hasta primeros de Enero, trasladándome a mi casa de Menton para seguir trabajando. En París no he dejado de trabajar. He corregido las pruebas de la edición ilustrada de mis obras completas en castellano, y la de la edición de lujo en francés de «Sonnica la Cortesana», cuya edición corriente de 14.000 ejemplares (que es el máximo), en las primeras ediciones se agotó en veinte días. En Menton empezaré a escribir «La juventud del Mundo».

JUAN ARAMBURU.

(De «El Día Gráfico», de Barcelona.)

PARA «EL PUEBLO»
VIEJOS RECUERDOS
EXPIACIÓN HISTÓRICA

Leyendo días pasados un interesante y sugestivo trabajo de Ignatius Phayre, el autor de «America's Days», publicado en la magnífica revista inglesa «The Fortnightly Review» con el título de «Great Wall or Big Sticks», experimentó la dolorosa satisfacción de ver cómo aún mataban sangre heridas morales abiertas en mi espíritu hace cerca de treinta años.

El gran escritor inglés, estudiando los problemas navales y políticos de Norteamérica, alude a los episodios tristísimos de la guerra que con nosotros sostuvo este país en el año de 1898, recordando hechos y sucesos que producen en el corazón lancinantes punzadas.

Y es lo cierto que, de repente, con ese magnífico poder de actualización que tiene la memoria, volví a vivir las horas decisivas (en las que hizo crisis radical mi espíritu) de principios del verano de 1898.

En Marzo habíamos cumplido diecisiete años y regresábamos a nuestra casa, de donde saliéramos hacia ocho meses por primera vez, llenos de ufania y orgullo. En la Universidad de Oviédo acabábamos de aprobar el segundo año de la carrera de Derecho, logrando el máximo galardón escolar al obtener matriculas de honor en las asignaturas que explicaban Clarín y Buñuel. Digo todo esto para que el lector pueda formar cabal juicio de aquel mi estado de espíritu, propio de un jovenzuelo, estudiante pueblerino, que se veía estrujado entre los brazos de sus padres y agasajado por todos.

Para hacer el retorno era obligado tomar una pesada diligencia, arrastrada por cuatro pares de caballos, con su buen postillón delantero, diligencia que recorría en veinticuatro horas ciento cincuenta kilómetros por una carretera tan accidentada como pintoresca.

Con el corazón rebullido de gozo, soñando con la llegada al pueblo, ocupé mi asiento delantero en la berlina del coche con más de media hora de anticipación.

Pero momentos antes de la hora señalada para la partida, oí gran gritería. Escuché atento y pude adivinar que eran voces de una manifestación patriótica que recorría las calles de Oviédo a los gritos de «¡Viva España! ¡Somos invencibles! ¡Abajo los tocinos! ¡Viva la raza heroica!», y otras expresiones análogas.

Acababa de saberse que nuestra escuadra, rompiendo el cerco que le había puesto la de los Estados Unidos, lograba salir victoriosa de Santiago de Cuba y marchaba a calderas forzadas, con rumbo a la Habana.

Con aquella hondísima emoción, que adueñándose de todo mi ser me hacía temblar, emprendí la marcha en la incómoda diligencia que me parecía entonces algo así como el carro triunfal en que entraban, bajo los arcos gloriosos, en Roma, los Césares y los Augustos.

La España invicta, la de Covadonga y Lepanto, la de Pavía y Bailén, la zahosa e inmortal, se me ofreció en la plenitud de sus prestigios pretéritos. Me sentía crecer, y el mundo y el universo se me antojaban miserable albergue para tanto afán de magnificencia.

Mas al hacer la remuda del primer tiro, en la coquetona villa de Grady, cuando esperaba encontrar en fiestas al pueblo, hube de ver con asombro y consternación que la gente estaba triste, silenciosa, que hablaba quedo, y todos aquellos indios que marchaban como agobiados por un gran peso material me dieron la impresión de que una gran catástrofe se cernía sobre nosotros.

Y en un segundo, el más doloroso que he experimentado como español, traspuse desde la cumbre de una alegría indescriptible hasta el abismo de la impotencia y la desesperación. Estábamos vencidos. Nuestra escuadra destruida. Perdidas nuestras colonias. Nuestro nombre humillado. Nuestra desgracia consumada.

Una realidad tristísima, pero aleccionadora, sustituyó de repente todas las ideas, un poco absurdas, que tenía sobre mi patria. Y al verla abatida, caída, humillada, mis fervores hacia ella crecieron y medraron hasta hacerle ofrenda de mis esfuerzos, de mis actividades y de mi vida.

Con esa magnífica e imperceptiblemente invencible fuerza con que brota la planta o se abre la flor, vi cómo, en lo fondo de la conciencia, iba perfilándose ese sentimiento que me hizo dedicar por entero al culto de una gran idea, luego de descubierta, conocida y amada, que se llama hispanoamericanismo.

El Viejo Continente, en nuestro conflicto con los Estados Unidos, perpetraba un delito de deserción histórica. Un impulso intuitivo me hacía presentir que acaso por aquel delito Europa vería cambiado el curso de su historia, pagando todos los Estados de nuestro continente, de modo terrible, su punible indiferencia hacia España.

Y pensé—pensamiento que se transformó luego en creencia arraigada—que en 1898 los Estados Unidos daban un paso de gigante para llegar a poder algún día escalar las gradas de la soberanía universal.

Un hondo temor nos acometió pensando en la suerte del gran esfuerzo hispánico en América, amenazado ahora de todos los peligros de un imperialismo que, con la presión enorme de su inmenso poder tal vez llegue hasta el aplastamiento de esa magnífica expresión de nuestro genio, trasfundiéndose en la sangre espiritual de veinte pueblos nuevos.

Y además—lo diremos con las mismas frases de Phayre—opomers of both oceans, have shown me a process of American pervasion which would have seemed incredible before the war». El análisis sereno de este sentimiento que en Norteamérica hizo aparición y desarrollo con la guerra, merece los honores de ser considerado especialmente y nos llevará, acaso, a dar una acabada idea de nuestras opiniones en materia de hispanoamericanismo.

ECOS

Para juguetes

Hemos recibido cinco pesetas para comprar juguetes con destino a niños pobres.

Así lo haremos, y al comunicarle que se oculta tras el seudónimo «República», le damos las gracias.

El nuevo Gobernador

Según manifestó ayer el secretario del Gobierno civil, don Félix Peiró, había hablado por teléfono con el señor Bermúdez de Castro, actual gobernador de Alicante y que ha sido designado para ocupar la vacante del señor Alvarez Rodríguez en esta capital.

El nuevo Gobernador dijo al señor Peiró que no tenía otras noticias de su nombramiento que las publicadas por la Prensa, y que tan pronto se le comunicase oficialmente, vendría a Valencia a posesionarse del mando de la provincia.

El último incendio en Campanar.

No está la brigada de bomberos a la altura que corresponde a la importancia de esta ciudad, porque le faltan muchos, muchísimos elementos indispensables para cumplir su cometido con la rapidez, con la seguridad y con la eficacia que la extinción de incendios requiere.

Claro es que la primera materia, el hombre, el bombero, es excelente, voluntarioso, entendido y bravo, pero todo ello no es suficiente; precisa que, además de hombres y material, encuentre la brigada terreno para desenvolverse y vías de comunicación expeditas. Aquí está el lunar, en ello están las deficiencias del servicio, ahí radica, en muchas ocasiones, la tardanza en acudir a un incendio o el retraso de su actuación.

Hace pocas noches, a las cuatro de la madrugada, se declaró un incendio entre Campanar y el Molino de la Marquesa, en la casa llamada «Aquería de Rafael»; se avisó a la brigada de bomberos, salieron éstos con toda urgencia y no pudieron llegar con prontitud autos y bombas hasta la casa siniestrada por el estado del camino.

A las nueve de la mañana aún estaba atacado el autobomba entre el Camino de Tránsito y Campanar. Los bomberos y el material que pudieron poner en acción, tuvieron que transportarlo campo atravesado, brincando acequias. Así, a mano llevaron una bomba, mientras los trabajos de salvamento los realizaban los vecinos.

Esto es lo que no debe ocurrir. Nosotros lo ponemos en conocimiento de la Alcaldía para que detalladamente conozca lo ocurrido y esperemos que se ponga remedio y se eviten posibles repeticiones, que pueden originar la ruina de algunas familias y quizás desgracias personales.

Una queja atendida

Hablábamos hace unos días de las malas condiciones en que se veían practicando las operaciones de baldeo y limpieza en el Matadero general, donde los encargados de aquellas las realizaban mal calzados y metidos en el agua fós pies.

Excitábamos el celo e invocábamos al presidente de la comisión de Mataderos, señor Valero, por su condición de médico, para que dichos empleados fuesen provistos de botas de agua y la queja, justísima y humana, de EL PUEBLO ha sido totalmente atendida y el Concejo ha acordado ya que se adquieran las botas de agua necesarias.

Nosotros agradecemos la atención del señor Valero y en cuanto a los obreros, a quienes se va a proveer de dichas botas de agua, que las cuiden y conserven, porque si la Corporación tiene el deber, la obligación de humanizar los servicios, claro es que también está en el derecho de procurar que se tenga el debido cuidado y conseguir que ni se cambien ni sean posibles escamoteos.

AUGUSTO BARCIA
(Prohibida la reproducción.)

Sólo la casa MANERO
puede proporcionar a usted un
PATHE-BABY
con toda garantía de funcionamiento
Plaza Forchets, 14 -- Valencia

CONSORCIO NACIONAL ARROCERO

Nota oficial

Por algunas publicaciones agrícolas se ha dado la noticia de que la junta organizadora del Consorcio Nacional Arrocerero ha concedido primas a la exportación de este producto en la cantidad de 75 pesetas por tonelada.

La anterior afirmación no responde a los propósitos del Consorcio, que auxiliará en la forma que estime necesaria para la defensa de los intereses arroceros nacionales, pero no ha concedido una sola prima de exportación ni cree este medio salvador.

Hemos de llamar la atención de la Prensa acerca de lo peligroso que resulta dar a la publicidad informaciones del Consorcio que no sean oficiales, ya que pueden ser origen de dificultades al común deseo de encontrar solución a la difícil situación que pasa la producción y el comercio arroceros.

Como son muchos los ayuntamientos y agricultores arroceros que se dirigen al Consorcio quejándose de la dificultad de vender el arroz en el momento que consideran preciso, la junta organizadora del Consorcio ha de recordarles que precisa no ofrecer a la industria un volumen en venta muchas veces superior al que puede absorber y que ha de originar una difícil situación para todos.

La solución la tienen los agricultores arroceros acudiendo a los préstamos

sobre cosecha, que les serán concedidos con la mayor rapidez por la junta nacional de Crédito Agrícola y las hojas necesarias a la petición, las encontrarán en los ayuntamientos, que deben solicitarlas en la Estación Arrocerera de Sueca.

El real decreto que crea el Consorcio Nacional Arrocerero castiga las transacciones del arroz cáscara a precio inferior a 32 pesetas y su junta organizadora impondrá castigo inexorable a quienes lo infrinjan, tanto industriales como agricultores.

Concurso para el nombramiento de secretario

Cumpliendo lo acordado por el pleno se abre un concurso para proveer la plaza de secretario de la junta, con el sueldo anual mínimo de 10.000 pesetas. Las bases son las siguientes:

- 1.ª Ser español y menor de 45 años.
- 2.ª Se considerará condición preferente los títulos académicos que posean los concursantes.
- 3.ª Deberá poseerse los idiomas inglés, italiano y francés, el primero especialmente.
- 4.ª Constituirá mérito especial el haber prestado servicios en entidades bancarias y comerciales y los conocimientos de técnica comercial e industrial del arroz.

El plazo para la presentación de instancias en la oficina del Consorcio, Gobierno civil de la provincia, terminará el día 8 de Enero de 1928.

La junta organizadora se reserva el derecho de declarar desierto el concurso.

CONCURSO PARA EL NOMBRAMIENTO DE TAUÓGRAFO-MECANOÓGRAFO

Se abre un concurso para la provisión de una plaza de tauógrafo-mecanoógrafo, con sujeción a las siguientes bases:

- 1.ª Se requiere ser español, de cualquiera de los dos sexos.
- 2.ª Demostrar la aptitud profesional sometándose a los ejercicios de tauografía y mecanografía, que tendrán lugar en el día y circunstancias que se señalarán a los aspirantes.
- 3.ª El cargo tiene asignado el sueldo de 300 pesetas mensuales.
- 4.ª Las instancias se admiten hasta el día 8 de Enero, en la oficina del Consorcio.

La junta podrá declarar desierto el concurso.

Bajada San Francisco, 28

POSTRE MARTI
ENSAIMADAS SELECTÍSIMAS
ELABORACION DIARIA

ATENEÓ MERCANTIL
REVEILLÓN 1927-28
GRAN CENA DE LAS UVAS
ESPLENDIDO CUBIERTO
Encargos de mesas hasta las tres de la tarde del día 31.
Brillante orquesta y renombrado jazz-band. 2 parejas de baile

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS CATARROS
GRIPPE RESFRIADOS
DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECÍFICOS



LOS VENCEDORES DEL FUEGO

¡Sensacional Mañana début OSOS COMEDIANTES AMERICAIN CIRQUE

Concurso para el nombramiento de taquígrafo-mecanoógrafo

Se abre un concurso para la provisión de una plaza de taquígrafo-mecanoógrafo, con sujeción a las siguientes bases:

- 1.ª Se requiere ser español, de cualquiera de los dos sexos.
- 2.ª Demostrar la aptitud profesional sometándose a los ejercicios de tauografía y mecanografía, que tendrán lugar en el día y circunstancias que se señalarán a los aspirantes.
- 3.ª El cargo tiene asignado el sueldo de 300 pesetas mensuales.
- 4.ª Las instancias se admiten hasta el día 8 de Enero, en la oficina del Consorcio.

La junta podrá declarar desierto el concurso.

IZQUIERDO
LAMPARAS - MUEBLES - DECORACION

En breve, inauguración del nuevo local de exposición y venta
AVENIDA DE AMALIO GIMENO, 1

DONDE QUIERA QUE VAYA ESTABLECERE LA PAZ

por KRISHNAMURTI

Esta alocución fué pronunciada por Krishnamurti en una de las reuniones del Consejo de la Estrella. Contiene importantes principios, y ante los rumores de guerra que prevalecen en el ambiente, Krishnamurti se declara pacifista.

Dije en mi discurso de apertura, hace dos días, que la Orden debe representar la unidad y actuar como una organización pacifista. Sus miembros deben ser gentes que comprendan, que cooperen con otros, aunque sean de diferentes líneas de actividad, diferentes teorías y opiniones. Yo insisto—o más bien, yo os ruego—a cada uno de vosotros que seáis avisados y prudentes en esta particular actitud, porque los tiempos llegan en que el choque se ha de producir y aquellos que comprendan, que tengan la visión de la liberación, deben ayudar a que la tolerancia y la unificación se realicen. Porque si no hay paz en el individuo, menos la habrá en común o en el mundo.

Hoy día, si abris un periódico cualquiera, leeréis que cada país se prepara para la guerra mundial del próximo año 1928. Un jefe naval de Rusia, declaró últimamente que va a estallar una guerra dentro de pocos meses; y otros países se están preparando, unos en secreto y otros abiertamente, para esta guerra. Los astrólogos también mantienen que habrá un choque de armas. Los ocultistas prevén un desastre. No estoy profetizando, no digo que la guerra va a estallar, porque yo nada sé de ello. Así, pues, no debéis decir que yo he profetizado una guerra mundial. Sólo sé lo que he leído en los periódicos y de ellos se desprende la posibilidad de la misma. Si estalla, debemos tener nuestra visión particular. No podéis limitar la orden a una sola cosa, pero individualmente podéis pensar lo que os plazca, tener vuestra opinión particular, y yo, como individuo, tengo la mía con respecto a la guerra. Yo soy pacifista y mantendré este pacifismo a pesar de todas las cosas. Os digo ahora que nosotros no debemos matar—este debe ser nuestro lema. Si debemos matar cuando seamos atacados, cuando nuestro país sea invadido, cuando nuestra madre sea agredida y muerta en nuestra presencia—son detalles que cada cual debe resolver por sí mismo, pero debemos pensar y colocarnos definitivamente por una u otra cosa. Podéis ver que hay un fuerte movimiento que tiende a producir la guerra. Creo que aquellos de nosotros que tratamos de descubrir la meta para la humanidad, debemos elevarnos y declarar nuestros propósitos. Así, pues, os voy a hablar personalmente de la paz. Donde quiera que vaya estableceré la paz. No limitándome a la Orden, porque dentro de la misma puede haber mucha gente que no piense como yo. Hablo solamente como individuo entre pacifistas. Hemos convenido que no debemos matar. Toda criatura humana debe estar de acuerdo con esto; pero seremos envidiosos en el vértice de las excitaciones, en el espíritu del patriotismo universal, en el hipnotismo de las masas, si no estamos comprometidos del verdadero principio, si no tenemos bien definida nuestra conducta respecto de la guerra, si no tenemos bien meditados nuestras ideas y opiniones. Aquellos que van a ser jefes en sus respectivos países, si están inclinados al pacifismo—y creo que lo estarán—deben hablar de ello y mantener sus ideales de paz, empezando ahora mismo a construir sus fortalezas de pacifismo—si es que pueden usar tal expresión—para que cuando estalle el odio y la cólera puedan refugiarse allí las gentes de todas partes que se resistan. Y vosotros, que vais a enseñar a la gente la conquista de la liberación y la felicidad, que es para todos, si dejáis introducir en vuestros mentes este odio, con vuestro ejemplo haréis que se pierda la poca comprensión que ya existe en las mentes de aquellos que buscan conocimiento, que buscan felicidad y liberación. Así que vuestra responsabilidad como organiza-

dores nacionales es muy grande. Os digo esto con toda sinceridad, tal como yo personalmente siento la responsabilidad. Como de una parte están aquellos que esperan la guerra, que profetizan la guerra, nosotros que somos pacifistas, debemos colocarnos en la parte opuesta, debemos desde ahora hablar dentro y fuera de la Orden, y empezar a enseñar a nuestra propia gente a resistir las pruebas que la complejidad de la guerra trae; de ese terrible desastre que puede desatarse sobre el mundo entero.

Podéis ver que está ya empezando a fermentar en Oriente, que está empezando a propagarse. Si aquellos de vosotros que sois jefes habéis seguido estrechamente la marcha de los acontecimientos, estaréis armados con la comprensión (no con armas, pues habrá mucha gente armada hasta los dientes con armas de guerra), con el deseo de traer la Paz, la comprensión, la unión de todos los pueblos, sean amarillos, blancos, negros o morenos, porque todos ellos tienen una meta y esa meta es la Liberación y la felicidad. Cuando comprendáis esta meta y la hayáis visto, trabajaréis para ella y no para ninguna otra cosa, porque ésta es la única cosa alrededor de la cual pueden unirse todas las tendencias, todas las gentes, todas las opiniones, porque es ilimitada. Por tanto, porque me ha sido dada a mí para que alcanzara aquella liberación y felicidad, yo insisto, o más bien, yo os ruego a cada uno de vosotros que alcancéis aquella sabiduría desde cuya altura desaparecen los conflictos de temperamento, de gentes o clases. Vais a salir para vuestros respectivos países donde se levantarán debates respecto de atacar o defender, de participar o no de la guerra, os advierto que no estoy profetizando. Estoy talmente repitiendo lo que constantemente dicen los periódicos y lo que he podido reunir de las opiniones de altas autoridades y por otros varios conductos. Estas cosas pueden ser observadas por la gente que estudia las cuestiones de economía política. Podéis ver que se producirá un inevitable conflicto, si vosotros, en vuestro partido no construís estas fortalezas del pacifismo, de la comprensión y de la tolerancia. ¿Es de mucha importancia que yo tenga el cutis moreno y que otro lo tenga blanco? Vosotros y yo tenemos los mismos sentimientos, los mismos anhelos, los mismos deseos y los mismos propósitos.

Mi deseo es alcanzar la liberación, y así es el vuestro. Podéis alcanzarla en algunos años, en algunas vidas y otros en esta vida o en algunos días, semanas o meses; siempre es la misma meta. Yo os ruego que penséis de estas cosas, y no de vuestro estrecho patriotismo, para hacer de vuestro país el más grande país del mundo. Deseo que mi país sea el más bello, el más espiritual del mundo, pero esto no es alcanzado a expensas de otro país, así como el individuo no puede ser feliz a expensas de otro. Así, pues, si tenéis amplia comprensión, inteligente comprensión de la liberación, de las éticas y cultas cualidades de la liberación, tornareis a vuestros países, bien convencidos, firmemente convencidos en vuestras opiniones, y esto traerá la paz, dando a las gentes gran comprensión y tolerancia. Sin tolerancia y comprensión en cada uno de vosotros crearéis la guerra, queráis o no. Debéis tener tolerancia hacia aquellos miembros que sustentan opiniones distintas a las vuestras, hacia aquellos que sean militaristas o que pertenezcan a otra sociedad. Debéis tener tolerancia hacia estas gentes y una amplia e ilimitada visión de las cosas. Si dentro de vosotros está la Paz, la crearéis a vuestro alrededor, dondequiera que vosotros estéis. Cualquiera que vuestro Estado pueda ser será centro de esta verdadera Paz. Cuando el mundo que os rodea sea excitado por el odio u otras emociones parecidas, vosotros debéis ser el centro alrededor del cual la gente de sano pensar e inteligente comprensión y tolerancia pueda reunirse.

OLYMPIA HOY JUEVES, MODA EXITO EXTRAORDINARIO Ayer, día de su estreno, se vendieron todas las localidades MARIA JACOBINI en su última superproducción de gran espectáculo Bodas sangrientas Dos jornadas.—COMPLETA—Adaptación de la novela de Luciano Doris. Dirección artística del Conde Baltasar Negroni.—Programa I. Gaumont COMPLETARAN PROGRAMA.—Mientras queda corazón —Curiosidades Universal.—Alicia, futura estrella

RADIO A principios del actual año, nos sorprendió leer en algunas revistas norteamericanas un artículo, que ofrecía por reducida cantidad un elemento magnífico (si respondía a las características fijadas por su inventor) y que se denominaba antena; acompañaba a aquél una fotografía lo bastante comprensiva para intentar un ensayo. Nosotros, firmes en el espinoso camino de la investigación y con permiso de los muchos sabios que vejetan monótonamente en este viejo solar hispano, de la rebótica al café y de éste a la rebótica, cogimos un pesado azadón, cavamos un hoyo y al poco tiempo ensayáramos dicha antena, observando que disminuía en un 85 por 100, la perturbación atmosférica, aumentaba la potencia en las audiciones y éstas resultaban muy limpias. Publicamos en esta sección la noticia, algunos aficionados ensayaron asimismo y nos comunicaron que igual éxito habían registrado. En el número de la presente semana de «Ondas», leemos la siguiente información que amplía el descubrimiento de que tratamos; dice así: «Comocido es desde tiempo que cuando se entera una antena receptora de T. S. H. se eliminan los parásitos o se debilita su acción. El doctor norteamericano Rogers, que es un especialista en antenas subterráneas, ha hecho experimentos por cuenta del Gobierno de su país y los resultados obtenidos son excelentes. El «Radio News» publica una extensa información acerca de este interesante asunto. Hay un excelente medio de proteger una antena sin necesidad de practicar grandes canales en la tierra. Basta con enrollar la antena en espirales superpuestas. Se hace un hoyo de un metro 30 centímetros de profundidad por un metro de ancho. La antena será de hilo de cobre aislado, encerrado en un tubo de plomo. La punta se recubre de breá. Se forma una espiral plana de tres o cuatro vueltas espaciadas a 10 centímetros; se la entera bajo una capa de 15 o 20 centímetros de tierra y se hace otra espiral plana, comenzando por las espiras más anchas; la última espira tendrá 15 centímetros de diámetro. De este modo, llevando siempre el hilo hacia el lado de la fosa antes de empezar otra espiral. De cuatro a seis espirales, formando una longitud de 25 a 30 metros de hilo, se coloca así. Es preciso mojar la tierra a medida que se trabaja, y si el suelo es muy seco en el lugar donde se practique el hoyo, habrá que regarlo un vez al día. Detalles importantes: 1.º El hilo debe prolongarse hasta el receptor bajo tubo de plomo. 2.º El receptor ha de estar completamente blindado. 3.º La toma de tierra, a su vez, debe ir dentro de tubo de plomo y unido a la canalización del agua o a un tubo soterrado en sitio húmedo. El conductor no va aislado en el tubo, sino que comunica eléctricamente con él. Se acepta que las ondas abran por la parte que de ellas penetra en el suelo. Se disocian fácilmente de los atmosféricos, porque la antena de emisión va ordinariamente puesta a la tierra, mientras que éstos últimos están aislados. La forma más eficaz de la antena subterránea es un hilo recto aislado en tu-

Unión Radio, Radio Barcelona, Bilbao, San Sebastián y Salamanca. Radio, Catalana, seis tarde, charla sobre la agonía del año; conferencias sobre La reintegración al campo y temas pedagógicos; nueve noche, catzónista, tenor, barítono y gran orquesta; cierra, doce. Cádiz, siete tarde, cantos típicos americanos; recital a piano; canciones y cuplés y piezas de banda; después de las doce, ensayos. Sevilla, nueve noche, gran orquesta y canto flamenco; cierra 11,30. París, nueve noche, programa dedicado a Gluck; París y Elena; cierra 11,30. Toulouse, 5,30 tarde, recital, a violón, en ré mayor; «Ricardo, Corazón de León» y orquesta; cierra 10,15 noche. Bélgica, 8,15, orquesta y conferencias; cierra diez noche. Roma, nueve noche, concierto; cierra 10,30. Milán, nueve noche, concierto a jazz-band; cierra 11,15. Londres, Daventry, Bourne-mouth y Cardiff, cinco tarde, recital a órgano; música ligera, composiciones de Mendelssohn; «Polya», versión de esta ópera a coros y orquesta, banda militar y baillables; doce noche, cierra. Viena, ocho noche, retransmisión de la ópera bufa, en dos actos, «Orfeo, en los infiernos». Stuttgart, 6,15 fragmentos de óperas modernas; cierra 9,15 noche. Leipzig, 8,15, La familia Strauss y sus composiciones. Zurich, ocho noche, dedicada la emisión a Beethoven y Mozart; cierra 11,30. Hamburgo, Hannover y Kiel, ocho noche, programa sorpresa; cierra 11,30. EQUIP. Ofertas: Un altavoz Telefunken, bocina de fibra, grande, con regulador, excelente reproducción, por 70 pesetas. Auriculares sencillos: de 1.000 ohmios, tres pesetas uno; de 500, 2,75; soportes metálicos para los mismos, 1,80 (oferta especial para EL PUEBLO, en cantidad limitada, como propaganda. Igualmente la tenemos de elementos sueltos para montaje, a precios reducidísimos). Un aparato cuatro lámparas, montado en magnífica caja, propia para guardar cascos o baterías, por 150 pesetas. Un acumulador 90 voltios, marca Willard, seminuevo, por precio baratísimo. Un receptor, cuatro lámparas, por 65 pesetas. LA RADIOTELEFONICA VALENCIANA (Casa fundada en 1923) PLAZA RODRIGO BOTET, 1 ALTAVOCES MINIATURA (Gran Premio Perla Berlín)

manguitos, a 70.10 pesetas la unidad, con destino a la distribución del servicio de alumbrado por gas en las zonas de Ensanche de alrededores de la Fábrica de Tabacos y primera de Cojón. Despacho extraordinario A propuesta de la Alcaldía, por la circunstancia de coincidir la terminación del presente ejercicio económico con la del año natural, circunstancia que puede determinar dificultades para algunos contribuyentes, se concedió una prórroga de diez días que terminarán en 10 de Enero de 1928, para pagar en período voluntario todos los arbitrios municipales por repartimiento correspondientes al año 1927, con excepción del arbitrio sobre inquilinato, el cual comenzó a cobrarse en tiempo oportuno y está soventado por la mayor parte de los comprendidos en su matrícula.

Círculos Centro Republicano de la Misericordia.—El próximo día 31 se celebrará en este Centro la tradicional «cena de las uvas», amenizada con un gran baile benéfico que empezará a las diez de la noche para terminar a las dos de la madrugada. Esta simpática fiesta se ha organizado con el propósito de acudir en auxilio de un correligionario que goza de mucho aprecio en nuestro Partido y en la actualidad hallase en delicada situación. Habrá grandes atractivos y muchas sorpresas. Las casas Hijos de Miguel Gil y P. Catalá han ofrecido desinteresadamente varios obsequios que serán regalados entre los concurrentes a esta fiesta, que promete ser muy brillante, y a la cual quedan invitadas con sus familias, los socios de todos los demás centros republicanos. También el domingo, 1.º de Enero, se celebrará un gran baile familiar, amenizando dichos actos una brillantísima partición de música. Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará bailes familiares el sábado y domingo, amenizados por una selecta partición de música. Sociedad Casino Recreativo del Camino de Aligrós.—Celebrará junta general mañana, a las once y media por primera convocatoria y a las doce por segunda. Los acuerdos serán válidos con el número de socios que asista. Lo Raí-Penat, celebrará en su casa social, plaza del poeta Liern; 5; junta general ordinaria el domingo a las once y media por primera convocatoria y a las doce por segunda, para la toma de posesión de la de gobierno y dación de cuentas anuales. Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Para saludar la entrada de año nuevo, la comisión de propaganda y recreo de este casino ha organizado una amena velada para el sábado día 31 del corriente. En esta velada se leerán poesías, habrá baile para el elemento joven, pues una notable orquesta, dirigida por el maestro señor Tibi, amenizará el acto, y a las doce en punto, a los acordes de la música, se descorchará el Champagne y se comerán las clásicas uvas. A esta fiesta, que promete ser muy divertida, quedan invitados los socios y sus familias y cuantos republicanos de los diferentes distritos de la capital quieran confraternizar y recibir así al nuevo año. NOCHE DE UVAS Villars, regala

CONSULTORIO POPULAR ¿Qué desea usted saber? U. P. S.—Desearía saber cuál es el río más grande del mundo y cuál el más largo. El mayor río del mundo por la abundancia de sus aguas, como por su amplitud y profundidad, es el Amazonas, que los brasileños llaman el Mediterráneo americano. Tiene sus tormentas como el mar, y las olas se elevan a alturas espantosas. La marea del Atlántico se remonta hasta mil kilómetros, y en ciertas épocas produce en la desembocadura del río, por el choque de la corriente y la marea ascensional, un río especial que los habitantes designan por el nombre onomatopéyico de «epizocac». Este fenómeno ocurre durante los tres días que preceden a la luna nueva y a la llena. El mar se yergue súbitamente al romper el dique que el río le opone, empuja las aguas hacia su origen e invade en cinco minutos la desembocadura en vez de llenarla en seis horas. Las aguas blanquitas del Amazonas se distinguen largo tiempo en plena mar, formando un río de agua dulce entre las salinas del océano. El verdadero origen del Amazonas ha sido muy debatido, así como la terminación respectiva de los dos ríos que le sirve de cabeza: el Marañón y el Ucayali. Hoy se sabe que el Amazonas nace cerca de las minas de plata de Cerro de Pasco, en el lago Lauricocha,

«Por cuántos pueblos pasa el río Júcar?» Nace el Júcar en la provincia de Cuenca, cerca del confin de Teruel, en la sierra de Tragacete, en lugar llamado Ojuelo de Valdemingüeta, a 1.720 metros de altura; se dirige primero al Sur por una fértil vega, pasando por Tragacete, Huévalo, Uña, Villalba de la Sierra, Ebiol, Valdespino; tuerce al Oeste y por un cauce estrecho y profundo alcanza el sitio de Fuentealcalde, desde donde, inclinándose al SO., va hacia Cuenca; luego toma una dirección general al Sur, discurre por Albaladejito, Valdegunda y Villargordo del Júcar, penetrando en la provincia de Albacete, donde describe una curva para tomar un rumbo E.; riega los términos de Fuensanta, Valdeganga, Jorquera, Alcalá del Río, Aldea de Tolosa, Villa de Ves, penetrando en la provincia de Valencia por este territorio; cruza un país montañoso por el fondo de una estrecha y tortuosa garganta, y al llegar a Jalance cambia su rumbo por el de NE. y recorre la hermosa vega que termina en Cofrentes. Tras de discurrir por cauce estrechísimo, entre laderas escarpadas y recibir las avenidas de muchos barrancos escabrosos, en uno de los cuales está sentado el pueblo de Cortes, recorrido en el cual se encuentran algunas cascadas hermosísimas, que dan, juntamente con su aumento de pendiente a este trozo del río uno de los aspectos más pintorescos; pasada la garganta del Rincón de Lardá se encuentran las huertas de Padul y llega a Millares; cambia su rumbo al SE. y baña a Tous; continúa su curso por Sumacárcel y Antella. Desde aquí cambia de nuevo el rumbo del cauce del río hacia Levante, deja a la izquierda el pueblo de Gabarda y a la derecha el valle de Cárcer, con sus cuatro poblados de Cortes, Cárcer, Alcántara y Benegida; variando de dirección al Norte baña a Villanueva de Castellón, situado a la orilla derecha, y a Alberique, a la izquierda. Más abajo, el curso del Júcar declina hacia el NE., baña por la izquierda el término de Benimuslem y por la derecha el de Carcaçente, formando en este trayecto curvas muy pronunciadas y con una orientación general muy marcada al NE. llega a Alcira, dividiéndose en dos brazos que rodean la villa; pasado Alcira, continúa el Júcar hasta Albalat sin grandes rodeos, afectando su cauce una forma de curva muy pronunciada poco antes de llegar a este último pueblo; cambia luego de rumbo, describiendo un gran arco alrededor de Albalat; pasa por Pofiña, que deja a la derecha y entra en los términos de Sueca y Riola. Desde la presa hasta Riola forma el río una curva, que inclinándose primero en dirección a Sueca vuela luego en sentido contrario; en Riola vuelve a formar otra curva, más pronunciada que la anterior, y sigue con ligeras inflexiones hasta la presa de Cullera; desde allí vuelve el río hacia el Oeste, conservando este rumbo hasta llegar a Fortaleyn, en cuyas inmediaciones vuelve al SO., y después de una gran curva se dirige en sentido contrario. Unos dos kilómetros antes de Cullera cesan las inflexiones rápidas y el río se dirige al E. SE. Finalmente se inclina más al S. desde Cullera y desemboca en el Mediterráneo. La longitud total del Júcar es, según algu-

nos geógrafos, de 498 kilómetros, y según otros de 506. L. ALMESTRE.—«Quisiera saber si es de raza blanca o negra el protagonista de la película de Instia «El negro que tenía el alma blanca», Raimundo Sarda». Es egipcio y de raza sudanesa, aunque no de matiz tan obscuro como aparece en la película citada. MARINO.—«Podrían indicarme a quién me debo dirigir para exponer una idea relacionada con el salvamento de la tripulación de un submarino en caso de naufragio, como ha ocurrido ya en diversos países y recientemente, en varias ocasiones en los Estados Unidos?». Le conviene, en primer lugar, ponerse al habla con un ingeniero naval, rodeándose de las garantías necesarias para conservar en todo caso la paternidad de su invento. Si a juicio de ese técnico reúne condiciones prácticas, debe patentarlo y dirigirse al ministerio de Marina, ofreciéndolo en forma más detallada. P. LOPEZ.—«Las consultas firmadas con el pseudónimo «Uno» fueron contestadas en esta sección el día 21 del pasado Septiembre. LAZARO MARTI BOSCH.—«Desearía saber en qué países el cultivo del naranjo adquiere alguna importancia y de qué manera debo dirigirme a los embajadores españoles en esos países para obtener informes sobre dicho asunto,

así como sobre revistas comerciales de economía y exportación que se publiquen en castellano. Aparte de la costa oriental y meridional de nuestra península, el cultivo del naranjo adquiere alguna intensidad en los siguientes países: Sur de Italia y Sicilia, Siria y Palestina, Argelia y Túnez, Africa meridional inglesa (colonias del Cabo), China, Estados Unidos meridionales (California y Florida), provincias septentrionales de la República Argentina (Corrientes y Entre-Ríos y Paraguay). Para obtener los informes que usted desea, tanto relacionados con la exportación naranjera cuanto con las revistas de economía y estadística que le interesan, no debe dirigirse a los embajadores, sino a los consules generales de España en cada uno de estos países, y para la América del Sur, también a las cámaras de comercio españolas. UN REPUBLICANO JOVEN.—«Desearía saber la edad que tiene el ilustrado novelista don Vicente Blasco Ibañez en la actualidad, cuántos años fué diputado por Valencia y qué año fué el primero en que resultó elegido. Don Vicente Blasco Ibañez nació en 29 de Enero de 1867. Le falta, por lo tanto, sólo un mes para cumplir 61 años. Pero aquí del viejo refrán: «No tus años, sino tus amigos»; yafortunadamente nuestro maestro y fundador conserva el vigor de la juventud. Ha sido seis veces consecutivas diputado a Cortes, siendo elegido por primera vez en el año 1899. En 1909 renunció el acta de diputado confirmando sus propósitos de retirarse de la vida pública activa.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE Meliá - Cibrian

Hoy jueves. A las 8:15 tarde: 19^a **MATINÉ** de abono, gran moda **CANCIONERA**

A las 10:15 noche: ESTRENO del poema en tres actos y un epílogo del Pastor poeta

AL ESCAMPIO
Con asistencia del autor
Mañana viernes, a las 10:15 noche, **AL ESCAMPIO**

Teatro Ruzafa

Para hoy jueves, a las 10 noche EXTRAORDINARIO PROGRAMA con motivo de celebrarse la 100^a representación de la obra **LAS CASTIGADORAS**

Se rifarán SEIS CASTIGADORAS. Al comprar la entrada o localidad se entregará un número para el sorteo de las seis castigadoras, que se sortearán en seis sorteos.

PROGRAMA

¡V decías que me amabas!
LAS CASTIGADORAS

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY JUEVES

A las 6:30.—El rey de Chamba y La font dels patos.

A las 9:30.—L' altre de la mística y el rey de Chamba.

A las 11:30.—El rey de Chamba y Guardes al camí.

Mañana, estreno: El gran Cacau, de F. Hernández Casajuana.

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

HOY JUEVES

A las 6:15.—De la matelxa sanc y Cacaus y tramusos.

A las 9:45.— ¡¡¡ De Maig! y Mi- queta.

A las 11:15.—Miqueta y Cacaus y tramusos.

Mañana: L' AVESPETA, estreno

AMERICAN CIRQUE

A las 6,30 y 10:15: Grandes sesiones de circo.

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

Hoy jueves, desde las 4:30 tarde

GRANDIOSOS ESTRENOS

En alas de la gloria

Creación de MARY ASTOR

Exito ruidoso de

VARIETÉ

la formidable obra cumbre del famoso EWIL JANNINGS y la bellísima LYA DE PUTTL

CASOABEL, MAQUINISTA
Ultima aventura del gatto FÉLIX

Cine Progreso

HOY JUEVES

UNA MISION PELIGROSA
5 partes, por Ricardo Talmadge

POR MAL CAMINO
6 partes, extraordinaria y cómica en dos partes

Viernes: SU PRISIONERO

CINE DORÉ

Carniceros, 27

Hoy estreno: El que pierde, gana, por Billy Sullivan (2 partes).—El rey de Jauja, por Reginald Denny (7 partes).—Mal de amor (2 partes)

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

OBREROS... PATRONOS...

LOS HIJOS DEL TRABAJO

Es una novela ejemplar.

A todos os emocionará

OLYMPIA

Lunes próximo

¡RADIOS, JUVENTUD!

Por la inolvidable CARMEN BONI, la feliz intérprete de la celebrada película ¡CHICO O CHICA!
¡¡¡OTRO EXITO INDISCUTIBLE DE CARMEN BONI!!!

TEATRO PRINCESA OPERA

Cuatro únicas funciones, cuatro, los días 10, 11, 12 y 13 de Enero 1928

AIDA, PAYASOS, CAVALLERIA RUSTICANA, MARIANELA (estreno) y FAVORITA

Queda abierto el abono para estas cuatro funciones, en la Contaduría del teatro, de cuatro a ocho de la noche, a los siguientes precios:

Palcos plateas y principales, sin entradas: 100 ptas.—Palcos de segundo piso, sin entradas: 60 ptas.—Butacas de patio, con entrada: 20 ptas.—Asientos piso principal, con entrada: 20 ptas.—Delanteras segundo piso, con entrada: 20 pesetas.

Tiplotes: Carmen Guitart, Eva Todola, Filomena Suñerach, Maria Valls, Paloma y Escudilla y Maria Darnis.

Tenores: Miguel Artell, Pedro Parcerias, Adolfo Sirvent y José F. Bogniá.

Maestros: Jaime Pahissa, Joaquín Wehls y Manuel Martí.

EL TENOR SIRVENT, CANTARÁ UNA SOLA NOCHE.

BOXEO

Combates sensacionales
El domingo a las 11 de la mañana en el American Cirque

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

Cerrajeros, 21

Esta entidad, queriendo celebrar la entrada de año nuevo ha organizado para el sábado a las 11 de la mañana en el American Cirque una fiesta de las uvas siendo amenizado por una orquesta. Dado el entusiasmo del elemento joven en todos sus actos promete éste verse muy concurrido.

Por la presente quedan invitados los socios de los demás centros republicanos.—La comisión.

Acción Republicana

Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará junta general ordinaria el domingo, a las tres por primera convocatoria y a las tres y media por segunda, siendo los asuntos a tratar los siguientes:

- Lectura del acta anterior.
 - Relación de cuentas.
 - Baile de Carnaval y Ruegos y preguntas.
- Se advierte que los acuerdos serán válidos con el número de socios que asista.

Círculo de Bellas Artes

Fiseta de Reyes

Por el presente aviso se pone en conocimiento de todos aquellos señores y entidades que simpatizan con esta fiesta, que en la secretaria de dicho Círculo se recibirán todos cuantos donativos se dignen mandar para dicho fin.

CURACION RADICAL

de la tuberculosis y demás infecciones tratadas a tiempo.
Nadie debe hoy ser víctima de esos males, pues la ciencia tiene medios seguros para curarlos. Las supuraciones de los oídos y enfermedades de la piel se curan en pocos días.
M. Lloria (médico), Francisco Sempere, F. G. Ruzafa (Valencia).

OSOS COMEDIANTES

DEBUT MAÑANA

AMERICAN CIRQUE

LIRICO

LUNES PRÓXIMO

EL COLEGIAL

POR



BUSTER KEATON

"PAMPLINAS"

GRACIA - INGENIO - HUMORISMO

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8:15 se jugará un grandioso partido tomando parte los pelotaris Guara Peris y Miró rojos, contra Fuster (h.) Bohigues y Menozza, azules.
A escalera onerada a 60 tantos.

ESTREÑIDOS

Tomando una taza de

THE LAXO

después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, seleccionado programa de variedades.—Grandioso éxito de las cuarenta artistas que aquí actúan.—Hoy despedida de CONCHITA GRANERO soccés de CARIDAD ROSIQUE, SOLEA la MEJORANA y de PERLITA aplausos a BALLET NEGRE de LATIMORE, seis seneoritas negras y RALPH GRAYSON. Hoy en el Cabaret, dos orquestinas Joe Jazz Manelson. Gran fiesta andaluza en la que Conchita Granero y Solea la Mejorana, bailarán las típicas sevillanas. Hoy debut de FINA-LEVIS VINES, El negro con su alma blanca (Regalos de globos).

FOLIES BERGERE

Antes Café Suizo

Grandes funciones de variedades, cuatro tarde y 10 noche Exito de todo el programa.—Triunfo definitivo de LOLITA PEIRO, LINE DESROSE, GEORGINA VIOLETA y de la orquestina de negros UNCLE SAM JAZZ.—Hoy, debut de DANUTA JURANDOWA, atracción de pista.—Sábado, Expléndido festival en el CABARET, LA FIBSTA DE LAS TRADICIONALES UVAS; oportunamente y en programas más detalles de esta GRAN VELADA.

Teatro Apolo

Mañana viernes BENEFICIO de la primera tiple cantante **DORINI DE DISO**
Acto 1º de «El huésped del Sevillano», romanza «Vissi d'Art» de la ópera TOSCA, romanza de «El carro del sol», Polonesa de la ópera «El barbero de Sevilla» y LOS BULLANGUEROS

Teatro Apolo

RUZAFÁ:

Hoy gran función con motivo de celebrarse la 100 representación de la obra **LAS CASTIGADORAS**
Mañana beneficio de la primera tiple cantante MARIA MATEU, con escogido programa

EL PUBLICO SALE MARAVILLADO DEL GRAN TEATRO

por el derroche de riqueza y fastuosa presentación de la película de gran espectáculo

LAS PIERNAS MAS BONITAS DE BERLIN

Agradabilísima, simpática, amena, moral, interesantísima.—Una producción digna de la famosa U. F. A.—SUPEREXTRAORDINARIO EXITAZO

Completan programa, HOY JUEVES.—La cazadora.—Una noche de perros.—Actualidades Gaumont.

Mañana.—A MILLA POR MINUTO, estreno, por William Fairbanks.

Mañana próxima. LOS HIJOS DEL TRABAJO.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, a las diez de la noche: ¡Extraordinario programa! Con motivo de celebrarse la

100

representación de la grandiosa obra éxito verdad del año

LAS CASTIGADORAS

Se sortearán SEIS CASTIGADORAS (Preciosas muñecas)

Vea usted MAÑANA el debut sensacional de los **OSOS COMEDIANTES** en el **AMERICAN CIRQUE**

NOTICIAS

Telegramas detenidos ayer: Vicente Monforte, salazones; Pedro López, Pie de; Fijadoro; Gruno; Ferrandis Luna; Exportador; Lorenzo Lleó, G. de Castro, 22, tercero; José Muñoz, Continuidad, H. Cortés, M. P.

La Unión Gremial celebrará junta general ordinaria el sábado, a las nueve y media de la noche en su domicilio social, Embajador Vich, 9, en la que se tratarán asuntos de interés.

El pasado domingo se celebró en Lo Rat-Penat el anunciado homenaje al joven ya célebre autor don Alfredo Sendín, que resultó brillantísimo. En primer lugar se representó la hermosa zarzuela «A la teua reixa»; luego, su última producción «Les últimes ornetes», y como final el gracioso sainete «Tonica, la del Lunar».

Durante un entreacto el señor Gimeno, director del cuadro de Declamación, ofreció el homenaje al señor Sendín en nombre de la sociedad; a continuación, el primero de nuestros poetas, don Estanislao Alberola, leyó una maravillosa composición poética dedicada al homenajeado, que premió el público con una cariñosa ovación; el señor Sendín, visiblemente emocionado, abrazó a su maestro, según expresión suya y dió las gracias en sentidas frases al público y a los artistas. Como final leyó una magistral y sentidísima poesía dedicada a su madre, que agradeció el público tributándole una ovación cerrada.

La velada dejó un grato recuerdo a cuantos tuvimos la suerte de asistir. En la interpretación se distinguieron notablemente cuantos tomaron parte, y de un modo especial la niña Revert, que logró emocionar al público, que la ovacionó repetidas veces.

Nuestra enhorabuena al señor Sendín y a la culta sociedad.

Pedro de Répide, en «Alma y Cuerpo», que da esta semana «La Novela Mundial», plantea un curioso caso de influencia espiritual.

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda:

- Don Pedro P. Varadé, 1.078 pesetas; habilitado del Gobierno civil, 20 mil 637,96; administrador principal de Correos, 133,25; administrador prisión de San Miguel de los Reyes, 2.232,36; ayudante de Marina, 3.479,46; don Bautista Ibáñez, 258,75; don Diodoro Martínez, 258,28; don Emilio Picornell, pesetas 23.263,59; Gobernador civil, 160; habilitado del distrito forestal, 546; jefe del Centro Telegráfico, 500; jefe de Seguridad, 460,60; don José M. Fuster, 246,75; don José Soler, 1.418,58; presidente de la Junta de Abastos, 9.752,79; don Vicente Seguí, 16.966; don Juan Antonio Mompó, 15.954,19; don C. Augusto Egli, 50.958,10; don Agustín Albagnac, 14.883,84; señores Teschendorff y compañía, 15.819,89; don Vicente Rodrigo, 2.045,38; don Ernesto Villars, 67.764,31; señores hijos de J. Garrigós, 13.502,75; don José Zacarés, 1.063; don Mateo Gavilán, 93; don Salvador Vivó, 278; don José Perales, 1.500; don José Candela, 548; don Luis Pierotti, 384; don Salvador Pallás, 1.000, y don José Ruiz, 498.

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

Combates sensacionales
El domingo a las 11 de la mañana en el American Cirque

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

El nuevo Gobernador de Valencia.

Según las referencias que facilitó el presidente del Consejo de ministros...

Jávea

Dimite el alcalde

Ha presentado la dimisión el alcalde de esta población don Miguel Anglés.

El señor Catalá

Regresó a Valencia después de permanecer aquí unos días en compañía de su familia el distinguido abogado del Banco Español de Crédito don Romualdo Catalá Guarnier.

Gandía

La conferencia de Ferragut

Ha despertado gran expectación la conferencia que dará esta tarde en la Sociedad Fomento de Agricultura, Industria y Comercio el periodista local don José Ferragut Gomar.

Actuación de un cadáver

Flotando sobre las aguas, en el puerto ha aparecido el cadáver de Jorge de Loy, cocinero del barco alemán que como recordarán nuestros lectores se ahogó el 19 del corriente.

En libertad

Por fianza de 25.000 pesetas ha sido puesto en libertad Antonio Moliterno.

Nombramiento de fiscal

Con arreglo al último decreto ha sido nombrado juez municipal don Fabián Pelá y suplente Jesús Gómez, ambos abogados.

VEDELLA.

Preparando el vuelo a Guinea

Los comandantes aviadores Barberán y González Gil se han hecho cargo del aparato construido en la fábrica de aeroplanos de Getafe con el que piensan realizar su vuelo directo a la Guinea española.

Se ha construido también en el mismo sitio otro aparato de igual tipo destinado a otra empresa de mayor empeño.

El aparato que tripularán Barberán y Gil tiene un motor de 600 caballos que se ha construido en Barcelona.

Los dos aviadores realizaron un vuelo de ensayo que duró media hora, probando los mandos y el reglaje. La prueba fué satisfactoria.

Posteriormente se ha hecho otra prueba que ha consistido en despegar con 1.500 litros de esencia para estar volando cuatro o cinco horas.

El aparato despegó sin novedad y evolucionó perfectamente.

Esta noche se cargarán los depósitos con 4.000 litros, carga máxima que permite la capacidad del aparato para probar aquélla y ver si pierde. Realizada esta prueba se descargaran los depósitos y mañana con menor carga, será llevado el aparato en vuelo desde Getafe hasta Cuatro Vientos, donde se verificarán prácticas de comprobación de brújula y demás aparatos de a bordo.

Probablemente si el resultado de estas experiencias es tan satisfactorio como se espera, el viernes irán los aviadores a Sevilla desde donde iniciarán el vuelo a la Guinea.

El aparato ha evolucionado a 220 kilómetros por hora; puede alcanzar escasa altura con carga máxima, pero a medida que vaya disminuyendo el peso puede alcanzar altura hasta la máxima de 7.000 metros.

Lo que costará la Asamblea

El oficial mayor de la Asamblea ha entregado a Calvo Sotelo el presupuesto de la Asamblea que alcanza a unos cuatro millones de pesetas.

Se estudia la fórmula de acopiarlo dentro de los presupuestos generales.

El equipo de futbol que jugará contra Portugal

Esta noche se ha facilitado el equipo definitivo que representará a España en el partido contra Portugal el domingo día 8 del próximo Enero, seleccionado por Berraondo.

El equipo lo integrarán: Zamora, Vallana, Zaldua, Pedro Regueiro, Gomborena, Trino, Lafuente, Luis Regueiro, Samitier, Gorbun y Kirik.

Como suplentes irán: Jáuregui (portero), Careaga (defensa), Laña (medio) y Suárez (delantero).

N. de la R.—Como verá el lector, el equipo designado puede denominarse también de selección vasca, ya que a excepción de Zamora y Samitier todos sus componentes, incluso los cuatro suplentes, son vascos.

El Comité Nacional de Futbol

Por encontrarse fuera de Madrid el secretario de la Nacional, Cabot y hacerse los restantes miembros en período de vacaciones, hasta primeros de Enero no recabará solución en el pleito pendiente de Galicia.

Las inocentadas

Con motivo del día de Inocentadas, los periódicos publican bromas ingeniosas.

«La Voz», publica fotografías relativas al paso superior desde San Antonio de la Florida sobre el ferrocarril del Norte, proyecto acariciado por Madrid hace muchos años, diciendo que ha sido inaugurado.

«Heraldo de Madrid», publica una graciosa reseña de la vista de la causa contra Valle Inclán, por el alboroto del teatro Fontalba.

Otros periódicos dicen que Weyer y otros respetables ancianos han tomado la primera comunión.

El Banco Vasco pagará a sus acreedores.

Bilbao.—Ha causado gran satisfacción la noticia de que el Banco Vasco comenzará a pagar en el mes de Febrero próximo parte de sus créditos.

La determinación obedece a haberse realizado la venta de una importante mina propiedad del Banco.

El asunto del texto único

A pesar de la afirmación de algunos periódicos, de que el ministro de Instrucción firmaría hoy la disposición anunciando concurso libre para los textos de todas las asignaturas de Bachillerato, Callejo ha manifestado que tardará todavía algunos días en publicar dicha disposición, porque faltan aún por publicar varios cuestionarios.

Nuestros hombres de ciencia en el extranjero

El rector de la Universidad Central, señor Bermejo, ha informado al ministro de Instrucción, de la gratísima acogida que han dispensado al doctor Casares Gil, los elementos culturales de Méjico, cuya Universidad concurre para dar una serie de conferencias de carácter científico.

Casares Gil era portador de un afectuosísimo mensaje de la Universidad de Madrid, que ha sido muy agradecido.

Solicitando auxilios

El alcalde de Villamagna ha solicitado del ministro de Fomento auxilios para remediar los daños producidos en aquel término por los recientes temporales, especialmente para la reconstrucción urgente de un puente.

Los esposos Guerrero-Mendoza cuentan sus andanzas

Hoy han llegado a Madrid, después de su excursión por América, María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Interrogados, han manifestado que se ha fantaseado mucho respecto al comportamiento del empresario que les contrató en Nueva York, y consecuencias que ello les produjo.

Fuó un contratiempo que pudo acarrearlos un serio disgusto pero gracias a nuestro personalísimo esfuerzo y a la suerte que nos acompañó siempre, logramos enderezar el entuerto y todo fué luego como una seda habiendo actuado durante 21 meses sin que los actores hayan dejado de trabajar ni de cobrar dos días.

Pudimos dar por terminada la campaña y disolver la compañía pero decidimos lo contrario en el momento de apuro en el que sólo nosotros teníamos que dar el pecho a la situación y aquí estamos todos sin que ninguno haya sufrido ninguna merma.

Teníamos doce semanas contratadas en firme a tantos alzados y nos dejaron a la ventura.

En cambio de esos malos ratos hemos tenido enormes satisfacciones por los éxitos logrados en Habana, Tampa, Nueva York, Venezuela, Colombia, Panamá, Nicaragua, Salvador y Guatemala, éxito económico y artístico.

En las diez funciones que dimos en Nueva York hicimos una entrada media de 5.500 dólares.

El abono en la Habana ha sido el mayor éxito hasta entonces.

No hicimos ninguna reclamación contra aquel individuo que nos dejó en tan mala situación. Ahora que estamos en España escribiremos al presidente de la Sociedad de Empresarios de Nueva York, diciéndole que si lo cree justo nos paguen el sueldo que dejaron de satisfacernos durante nuestra estancia en aquella capital, sin solicitar indemnización alguna.

El día 7 de Enero debutaremos en el Calderón, donde permaneceremos hasta el sábado de gloria.

Inmediatamente empezaremos a cumplir nuestros compromisos de provincias debutando en Sevilla, marchando luego a Córdoba, Málaga y Granada, pasando después al Norte y en Octubre, inauguraremos el Español si está terminada la obra.

Estaremos en España hasta el año 29 que volveremos nuevamente a América.

Ahora tenemos dos actos de una obra de Benavente, otra de López de Haro y otra de Ardayn con la que nos presentaremos.

Fallecimiento de un hermano de Nákens

Ha fallecido a los 81 años de edad, don Agustín Nákens; hermano del insigne republicano, muerto hace un año.

Fuó empleado durante muchos años de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Por un compañero

Se ha recibido la noticia de que el pintor escenógrafo Emilio Fernández, se encuentra enfermo en Los Angeles (California), adonde marchó para establecerse hace varios años.

Se ha solicitado de la Sociedad de Autores que averigüe en qué condiciones se encuentra por si necesitara ayuda.

EL TEMPORAL EN ESPAÑA

Aranjuez.—Aunque habíase notado algún descenso en las aguas del Tajo, a mediada aumentó el caudal de agua inundándose muchos terrenos próximos.

Toro.—El día de la crecida del Duero debía celebrarse aquí una boda pero hubo de aplazarse porque a causa de las inundaciones no le fué posible al novio trasladarse desde un pueblo próximo a Toro.

Oviedo.—Continúa el frío intenso: Los montes aparecen cubiertos de nieve.

En el puerto de Pajares nieva copiosamente.

Las máquinas exploradoras de la Compañía del Norte trabajan incesantemente para limpiar de nieve las vías.

Bilbao.—En el puerto de Pajares nieva copiosamente.

Las máquinas exploradoras trabajan incesantemente para dejar libre la vía.

Santander.—En toda la zona reina imponente temporal.

Los pesqueros ganaron el puerto a gran vejeidad.

Entraron de arribada forzosa varios buques.

En Torrejavega el temporal ha destruido la estación del ferrocarril del Cantábrico.

Desde ayer nieva copiosamente. El frío es intensísimo.

Ferrol.—El temporal obligó a muchos buques, a buscar refugio en este puerto, incluso el español «Aranzazu», de la matrícula de Bilbao, que se dirigía a Itajá.

Marruecos

El temporal

Villasanjurjo.—Continúa el fuerte temporal en toda la costa, con lluvias torrenciales y nieve en muchas zonas.

La ciudad sigue incomunicada por mar y tierra, pues todos los montes aparecen nevados.

Ayer tarde cayó sobre Tetuán una fuerte granizada, que ha causado muchos daños.

La inundación de la vega de Río Martín se extiende hasta Lauzien.

Las aguas del río Xauen han arrastrado el puente colgante que sirve de comunicación a Xauen y Bab Tazza.

Rabat.—Las inundaciones producidas por el temporal revisten extraordinaria gravedad en la región Norte de Kenitra.

Las vías férreas han quedado destruidas en gran parte, y las aguas han arrastrado varios puentes.

Entre las estaciones de Tazza y Fez cayó a un barranco, desde 30 metros de altura, una locomotora; resultando muerto en el acto el maquinista.

El accidente fué debido a un hundimiento de tierras.

EXTRANJERO

FRANCIA

Un interesante discurso de Boncour

París.—En la sesión celebrada por el Congreso del partido socialista, M. Vicent Aurioi ha criticado con vehemencia la política financiera seguida por la primera legislatura francesa posterior a la gran guerra, afirmando que los gobiernos «cartelistas» fracasaron a causa únicamente del pánico financiero, organizado sabiamente por los reaccionarios, que contaron con la cooperación de los bancos.

El señor Aurioi terminó diciendo, que puede afirmarse que la acción del partido socialista estuvo siempre inspirada en el interés general del país.

El señor Biun ha declarado que a juicio suyo, el protocolo de Ginebra y el pacto de Locarno, pueden constituir la base de la política pacifista del partido socialista.

El señor Pau Boncour ha reconocido que la evacuación de la orilla izquierda del Rhin está subordinada a la organización de la seguridad por medio de un control a cargo del comité internacional de la zona desmilitarizada.

«Ha puesto en guardia a los socialistas en contra de toda reducción de los tratados, habiendo—dijo—sumo interés en que sea la Sociedad de Naciones la única que intervenga en este asunto.»

Ha añadido que en su opinión la labor de la Sociedad de Naciones resultará más fácil cuando en todos los países que integran esta entidad ocupen el poder los demócratas.

De triunfar en las próximas elecciones que han de celebrarse en los tres grandes países de Europa la democracia y el Gobierno propietario, la Sociedad de Naciones estará a salvo; de lo contrario, no confía—ha dicho—en que pueda realizarse la obra de paz.

Detalles de un sangriento suceso

Niza.—La investigación abierta respecto a la espantosa tragedia de Grasses, que ha causado seis víctimas con el criminal, ha permitido establecer que desde algún tiempo el armenio Tedjan albergaba ideas de venganza contra su novia y contra la familia de ésta.

En su cuarto ha sido hallado un anuncio de cinematógrafo, en el cual escribió «Los exterminaré a todos».

Tedjan había igualmente confiado a algunos íntimos que se vengaría matando a todos los familiares de su novia.

Esta amenaza provocó alguna inquietud entre los amigos del joven armenio, pero sus temores se desvanecieron.

Tedjan había anunciado su intención de irse a vivir a Lyon, esperando que la distancia le ayudaría a olvidar a su novia.

Rabat.—Cuando intentaba entrar en este puerto la goleta española «San Francisco», embarrancó en la playa de Salet.

La tripulación fué salvada. Se cree que la goleta no podrá ser puesta a flote.

Wazán.—A causa de haberse inundado la pista, está interrumpida la comunicación con la zona española.

El residente general Steeg ha marchado a los lugares de las inundaciones para apreciar la magnitud de la catástrofe.

Larache.—Las inundaciones han comunicado las poblaciones de esta zona con la francesa, Tánger y Tetuán.

El desbordamiento de los ríos Lukus y Mahezen inundó el Alcazarquivir, quedando numerosas familias aisladas, que tuvieron que buscar refugio en las partes altas.

Las fuerzas indígenas vigilan las orillas del río Lukus.

La inundación alcanza a varios poblados que fueron abandonados por sus moradores.

La línea férrea Larache-Alkazar y la carretera fueron cortadas por la corriente que dejó la ciudad incomunicada.

Las marismas que rodean Larache están convertidas en un lago inmenso. Los ríos arrastran numerosos árboles.

El vendaval ha destruido las líneas telegráficas y telefónicas con Tetuán. Dos indígenas que se ocupaban en la reparación de los cables fueron arrastrados por la corriente, pereciendo ahogados.

El general Souza ha visitado los lugares inundados.

En las últimas 24 horas ha descendido considerablemente el caudal de algunos ríos.

Se han restablecido las comunicaciones después de innumerables dificultades. En Alkazar siguen muchas casas inundadas.

Las lluvias persisten en toda la región temiendo nuevas crecidas de los ríos.

Desaparecen cuatro diputados comunistas

París.—Los diputados comunistas Cachin, Doriot, Marty y Duclez, que tienen pendiente aun el cumplimiento de las sentencias impuestas por el tribunal y los cuales fueron libertados de la cárcel al reanudarse las sesiones del Parlamento, han desaparecido de la capital, ante el aviso de que iban a ser trasladados nuevamente a la Santé, durante las actuales vacaciones parlamentarias que durarán hasta el 10 de Enero.

Un significado elemento comunista ha declarado que los cuatro diputados están cumpliendo por orden del partido una misión que seguramente les tendrá alejados de París, hasta una fecha posterior a la reapertura del Parlamento.

ITALIA

Botadura de un submarino

Roma.—Ayer fué botado al agua el sumergible «Marco Antonio Colonna».

Seguidamente comenzará la construcción de otros dos submarinos de tipo moderno.

RUMANIA

La herencia del rey Fernando

Bucarest.—Los periódicos dicen que el tribunal que entiende en el asunto, ha procedido al reparto de la herencia del rey Fernando.

Esa herencia ha sido repartida entre cinco herederos.

La princesa Ileana, además de la parte alícuota que le correspondía, ha recibido cinco millones más de leis, en virtud de un acuerdo tomado por todos los coherederos, con objeto de compensarla de los regalos recibidos por los demás hijos del rey Fernando.

El rey Miguel recibirá, además de su parte, el castiello de Pelesh, de Sinaia, y algunos inmuebles situados en Bucarest.

La herencia asciende en total a 387.476.714 leis.

RUSIA

En memoria de un sabio

Leningrado.—El Gobierno ha decidido la creación de un Museo, destinado a conservar los documentos y manuscritos del poeta Nekrasov.

Dicho museo estará compuesto de setecientos ejes, y se guardarán en ellas los manuscritos, ediciones raras de sus obras y los originales de las ilustraciones de las numerosas obras del poeta, además de otros objetos de gran interés.

Denia

Don Jaime Llobell

Es objeto de grandes elogios la campaña pro-intereses generales de esta comarca que viene realizando el culto abogado don Jaime Llobell.

Sus artículos en la Prensa en los que respaldase un gran conocimiento, hijo de detenidos estudios realizados con el mayor entusiasmo y desinterés acerca de los problemas que más directamente afectan a esta región son leídos y comentados mereciendo unánimes alabanzas.

No ha muchos días celebró una gran Asamblea que presidió el alcalde y en ella expuso el señor Llobell las gestiones que realizó en Madrid para que todos sus proyectos sean en plazo breve una realidad.

A propuesta del señor Llobell nombró una comisión para que le ayude en su gestión. Por unanimidad y entre grandes demostraciones de entusiasmo fueron nombrados don Bautista Sanz, ex alcalde y apoderado de la Casa Bancaria Juan Merle; don Vicente Senti, práctico del Puerto y un concejal de este Ayuntamiento.

X. X.

BARCELONA

«La Veu», multada

El gobernador civil ha impuesto una multa de 1.000 pesetas al periódico «La Veu de Catalunya», por la publicación de un artículo que había sido censurado por el propio gobernador.

Detención

La policía ha detenido a Juan Enric, que fingiéndose empleado del juzgado, cobraba cantidades a los comerciantes, prometiéndoles que no pagarían las multas que les fueran impuestas.

El crimen en la calle de Trafalgar.

Hasta las tres de la madrugada última ha estado interrogando el juez al hijo de Mariano García, muerto en la calle de Trafalgar.

MADRID

Sobre el homenaje a Primo de Rivera

Antes de terminar la semana actual quedará constituida la comisión organizadora del proyectado homenaje nacional al general Primo de Rivera.

Presidirá la misma el señor Galvilán.

Los ilustres comediógrafos Jacinto Benavente y Serafín y Joaquín Alvarez Quintero han aceptado un puesto en la comisión.

Desde la Argentina anuncian el envío de cantidades para el homenaje al que también se ha adherido oficialmente el Ayuntamiento de Barcelona.

El día oficial

Despachó el marqués de Estella con el director general de Colonias y Marruecos.

Luego recibió al director de Intervención civil en Marruecos, al gobernador civil de Málaga y al coronel Salas.

El ministro de la Guerra fué visitado hoy por el capitán general y el consejero del Supremo de Guerra y Marina general Suárez Inclán.

Entre otras visitas recibió al ministro de Hacienda, oficial mayor y secretario cuarto de la Asamblea Nacional que le entregaron los presupuestos de dicho organismo, y gerente del Monopolio de Petróleos.

Visitaron al ministro de Instrucción pública el escultor Gabriel Borrás, alcalde de Salamanca; Saco del Vaje y otros.

Luego conferenció con el rector de la Universidad Central.

Visitaron al ministro de Fomento el señor Cruz Conde y el marqués de Orellana.

Parece ser que de la declaración se ha desprendido algún cargo contra el Guillermo, y que no es completamente cierta la versión dada por la esposa de la víctima sobre el crimen.

Otro éxito de un pintor valenciano.

Los periodistas dedican grandes elogios al notable artista valenciano Segrelles, el cual publica en la revista inglesa «London News», quinientos magníficos dibujos, en los cuales, con su admirable estilo, explica la música de Beethoven.

La revista dedica grandes páginas a esta notable obra que representa escenas de la Quinta Sinfonía, Claro de luna, Apasionata, Heroica, etcétera.

ARCES

Mañana asistirá el ministro a la lección que en el pueblo de Colmenar Viejo dará la Escuela Ambulante de Agricultura.

También asistirá el director general de Agricultura y las autoridades de Madrid que han sido invitadas al acto.

Noticias de Inglaterra dan cuenta de que la naranja se ha pagado hoy a 80 chelines por caja de 240.

Esta noticia ha causado gran satisfacción al director de Agricultura, pues indica una mejora en los precios que se debe en gran parte al servicio fitopatológico.

El Certamen del Ahorro se celebrará en Zaragoza.

Se ha dispuesto que el VIII Certamen nacional del Ahorro se celebre en Zaragoza en el próximo año del 1928.

Ya han cobrado el «gordo»

Ya se han presentado al cobro todos los vigésimos del «gordo», unos por los propios poseedores y otros por mediación de los Bancos.

El primero en cobrar ha sido el dueño del Bar Atocha, poseedor de dos vigésimos cuyo pago fué ordenado ayer.

Una nota sobre el anunciado viaje del presidente de Portugal

En la oficina de censura se ha dado a la Prensa una nota oficial que dice así:

«No ha querido la censura intervenir en la información que algunos periódicos y agencias dedican a una próxima visita a esta corte del presidente de la República portuguesa, pero si hace constar esa oficina, que ningún centro oficial ha recibido hasta la fecha noticia alguna de la referida visita.»

TURQUIA

Choque de vapores

Constantinopla.—Han muerto unas cuarenta personas en una colisión ocurrida entre los vapores turcos «Sevidi» y «Mármara», en el mar de Mármara, a causa de la densa niebla. El «Sevidi» llevaba 136 pasajeros y se hundió en pocos minutos. Entre los que faltan, figuran dos maestras, una inglesa y otra suiza, de la escuela americana de Broussa.

AMERICA

Los vuelos sensacionales

Todavía no ha aparecido miss Graisson

Washington.—El departamento de Marina anuncia que han resultado infructuosos los trabajos realizados en busca del avión «Dang», tripulado por la aviadora miss Graisson y otros dos aviadores.

Londres.—Noticias de San Juan de Terranova, dan cuenta de que un pastor protestante asegura que el pasado domingo, a las 9.30 de la mañana, vio volar sobre la iglesia que tiene a su cargo un avión que llevaba rumbo a S. E.

París.—Esta mañana circuló el rumor en esta capital, de que el avión «Dang», había amarrado en las Islas Canarias.

La noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Nueva York.—Ha renacido la esperanza de encontrar a la aviadora miss Graisson y sus compañeros de vuelo, a consecuencia de las manifestaciones hechas por un operario de la Western Union Telegraph, quien dice, que el pasado lunes recibió un mensaje pidiendo orientación y la convicción de que se trata del aparato «Dang», por las señas recibidas.

En la Conferencia panamericana se pondrá de relieve la hostilidad contra los Estados Unidos

Buenos Aires.—En los centros políticos se cree que en la próxima reunión de la Conferencia panamericana se pondrá de relieve la hostilidad de todos los pueblos hispanoamericanos contra los Estados Unidos, especialmente, por la opresión que el Gobierno de Washington ejerce sobre Nicaragua, donde 3.000 de sus habitantes han sido muertos por los fusileros yanquis, mandados por el general Fejand.

Además, se tiene en cuenta la responsabilidad contraída por los Estados Unidos en Haití y en Santo Domingo, su política antimejicana y el fracaso de su arbitraje en el problema de los límites chileno-peruanos. Todas las delegaciones de los países de habla española acudirán, no obstante, a la Habana, incluso México, que no envió representación alguna a la anterior Conferencia. Se cree que en el programa de estas conversaciones, redactado por el Gobierno de Washington, se excluye toda cuestión política para evitar la discusión del problema de Nicaragua.

EL TEMPORAL EN EUROPA

París.—La temperatura ha descendido a 26 grados bajo cero.

Desde hace 50 años no se había conocido un frío semejante.

Con este motivo la vida en la capital puede decirse que estuvo paralizada en el día de ayer.

Las comunicaciones de todas clases funcionan con irregularidad.

En el Flandes francés las aguas han inundado enormes extensiones de terrenos.

En Ostende el temporal es imponente.

Londres.—En la mayor parte del país están interrumpidos los servicios de ferrocarriles a causa del temporal.

El servicio de viajeros con Francia se mantiene a costa de grandes esfuerzos.

Boulogne sur Mer.—La tempestad iniciada ayer ha continuado hoy con gran violencia. Las comunicaciones con Inglaterra por Boulogne y Calais se hallan interrumpidas hasta nueva orden.

Esta noche la tempestad arrancó numerosos hilos telefónicos en la línea de Calais-Boulogne.

Todo el departamento de Pas de Calais se halla cubierto de nieve.

Los automóviles no pueden circular. El frío es muy intenso.

La navegación comercial ha quedado interrumpida hoy en numerosas líneas, especialmente en las del Norte, a causa del mal tiempo.

No ha podido efectuarse ningún viaje entre París y Londres.

Todos los aeródromos del Sur de Inglaterra se hallan cubiertos de nieve. El aeródromo de Croydon se halla imposible para el aterrizaje a causa de la espesa capa de nieve que le cubre.



La antigua y acreditada casa ANTONIO MERCE VIRTO, calle Primado Reig (antes Avellanar), Valencia, vende al contado y a plazos las excelentes e insuperables máquinas «PFAFF ORIGINAL», para coser recibidas completas de fábrica, y cuyos muebles, muy sólidos y elegantísimos, están construidos en NOGAL, HAYA Y ROBLE ORO

MAQUINAS PARA HACER CALCETA

Luis de Haro y Ladrón de Guevara MÉDICO DENTISTA

Moratin, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valéncia

En Ostende se señala que la capa de nieve ha alcanzado treinta y ochenta centímetros.

El aeródromo de Saint Inglevert se halla cubierto de nieve.

Han sido publicados avisos urgentes para los navegantes aéreos por los servicios competentes para señalar estos peligros.

Londres.—Un despacho de Dover dice que reina un temporal como no se había visto en muchos años. Un vendaval furioso se ha desencadenado en el Canal de la Mancha y los pasajeros que pasaron el mar desde Ostende y Calais han tenido un pésimo viaje. El mar ha invadido el paseo. Durante todo el día ha llovido copiosamente. A la una de la madrugada, el vapor que hace el servicio de Calais, no había zarpado todavía de Dover. Ayer tardó en salir, pero tuvo que desistir.

Por primera vez en los últimos doce años, todos los servicios de vapores a través del canal relacionados con el ferrocarril del Mediodía, han sido suspendidos debido al gran vendaval desencadenado en el Canal, tan violento en la parte de Inglaterra como en la de Francia.

Por todo el país, los obreros ferroviarios trabajan para librar a los trenes aprisionados por la nieve. Muchos pasajeros han tenido que pasar la noche en los trenes y en estaciones aisladas en plena campo. La mayor parte de las vías ferroviarias están expeditas, pero en muchas líneas secundarias están suspendidos los servicios. Centenares de automóviles han sido abandonados. Son muchos los pueblos que han quedado completamente aislados por la nieve.

Continúa nevando intensamente en todo el país.

En el aeródromo de Croydon la nieve ha alcanzado una altura de veinte centímetros, suspendiéndose el servicio aéreo entre Londres y París.

Igualmente han sido avisadas todas las estaciones de que el aterrizaje en el aeródromo de Croydon era sumamente difícil y que era preferible abstenerse de intentarlo.

A consecuencia de las fuertes nevadas, las comunicaciones telegráficas se hacen sumamente difíciles pues son a millares los postes que han resultado destruidos.

Hazebruck.—Las tormentas de nieve están causando grandes perturbaciones y daños considerables en Flandes. El tráfico de los ferrocarriles ha sido suspendido.

En la carretera de Steenvoerde la nieve alcanza en algunos puntos un metro de altura haciendo imposible todo tránsito. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas funcionan con gran dificultad. Muchos postes del telégrafo se han roto.

El temporal de viento y nieve que reina en la costa ha causado numerosos accidentes. Muchos barcos pesqueros han desaparecido en alta mar y el buque fero de Vandelaar, que posee estación radiotelegráfica, se fué a la deriva; pudiendo anclar después de denodados auxilios.

Belgrado.—La crecida del río Sava adquiere caracteres muy inquietantes. En las últimas 24 horas el agua ha alcanzado más de 54 centímetros sobre el nivel ordinario, en la capital y se teme fundadamente que esa rápida crecida irá aumentando.

París.—El Flandes francés está inundado en grandes extensiones.

En Ostende han desaparecido algunas embarcaciones pesqueras.

En el Norte de Francia están inundadas grandes extensiones, imposibilitando la navegación por el Canal.

Londres.—Desde hace 39 horas está nevando copiosamente. Hace 30 años que no se conoce huracán tan fuerte como éste.

La nevada ha interrumpido completamente las comunicaciones entre la ciudad y sus alrededores.

En algunos puntos, la nieve alcanza alturas de cinco metros.

A causa de la nieve ha descarrilado un tren en Surrey.

En la línea de Norfolk, otro tren ha tenido que ser abandonado por los viajeros a causa de la tempestad de nieve, estando un tercero bloqueado.

En los caminos se encuentran numerosos vehículos abandonados.

Algunos automovilistas han tenido que pasar la noche en el interior de sus coches, a causa de la nieve que los tenía bloqueados.

Con París sólo queda un hilo por donde se hace todo el servicio de comunicación.

Lisboa.—Las pérdidas materiales ocasionadas por los temporales e inundaciones son considerables.

El Tajo ha elevado su nivel cuatro metros.

A. SERRANO.

Cambios

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Francos belgas, suizos, Dólares, Liras, Acciones Banco de España, Idem Hispano Americano, Idem Crédito, Idem Río Plata, Idem Tabacos, Cédulas hipotecarias, Amortizable 4%, 5%, Acciones Norte.

Obreras

Agrupación de empleados y obreros de la Compañía Española de Electricidad y Gas Lebrón, S. A.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las siete de la tarde por primera convocatoria y a las 7.30 por segunda, en su casa social, Pilar, 15, entresuelo, para tratar del siguiente orden del día:

Dar cuenta de los trabajos realizados por la directiva y vocales del comité para la constitución y funcionamiento del mismo. Nomenclamiento de comisiones para la confección de tarifas de sueldos y preguntas y proposiciones sobre el referido asunto.

Siendo los asuntos a tratar de verdadero interés, se encarece la puntual asistencia.—La directiva.

Curación rápida perfecta Venéreo, Sífilis, Pílo, Matriz

Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicación con gran práctica. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, número 164 (escaletilla de la Iglesia).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 6 pesetas.—Económicos, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden cursarse en sus casas.

DEPORTES

FUTBOL

Gimnástico F. C. Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios de este club que hoy, a las diez de la noche por primera y a las diez y media por segunda se celebrará junta general extraordinaria en el local social, calle de Embajador Vich, número 18.

BOXEO

Conforme decíamos ayer mañana tendrá efecto la gran velada en la que tomarán parte dos de los valores valencianos residentes en Barcelona, como son: Daufi y Martínez Fort.

Daufi, uno de los mejores pesos sueltos con que contamos hoy día en España, como son prueba de ello los combates que viene realizando, tendrá en Santiago Alós un digno contrincante que le dará la réplica en diez rounds de tres minutos. Alós, por su parte, está dispuesto a quitar el mal sabor de boca que dejó en su último combate con Brú, por lo que esperamos sea éste un emocionante combate, en el que tanto uno como otro pondrán todas sus fuerzas para salir vencedores.

Otro grandioso combate es el que se disputarán Luis Brú y Martínez Fort, ambos conocidos por la afición, como ya lo reseñáramos ayer. De este combate no queremos pronosticar comentarios, pues ante el punch tan contundente de Martínez Fort se opone la ciencia y acometividad de Brú.

No menos interesante es el combate que librarán Paco Madrid, campeón de Cantabria y el Tanque Humano.

Como combates preliminares figuran Jak Conray, negro americano y Barber que efectuarán la revancha en cuatro rounds. No dudamos que nuestro campeón saldrá airoso de esta contienda, empleando en ella toda su ciencia y gran estilo, que tantos triunfos le han valido.

De teloneros también a cuatro rounds se enfrentarán Sanfélix contra Moreno López.

BOXEO Combates sensacionales El domingo a las 11 de la mañana en el American Cirque

El homenaje de los médicos a la memoria del doctor Sanchis Bergón

Cumpliendo los acuerdos adoptados por la junta general celebrada en el mes de Enero del año actual e interpretando el sentir de todos los médicos valencianos, la junta de gobierno del Colegio Oficial de Médicos de Valencia ha organizado para mañana viernes, día 30, varios actos en memoria del que fué dignísimo presidente de dicha entidad, don José Sanchis Bergón y en conmemoración del primer aniversario de su fallecimiento.

A las doce de la mañana, se verificará el descubrimiento de la lápida que por iniciativa de la Federación Nacional de Colegios Médicos y costeada por la misma, ha de ser colocada en la fachada de la casa donde falleció, calle del Conde de Trénor, 3, y como homenaje de gratitud de las expresadas corporaciones al fundador de su Federación.

Para asistir a este acto, al que se asociarán todas las autoridades y corporaciones de Valencia, vendrán a nuestra ciudad expresamente comisiones de varios colegios médicos y del Consejo general, que quieren patentizar de este modo el profundo respeto que guardan a la memoria del ilustre doctor, que tanto laboró por el mejoramiento y dignificación de la clase médica española.

Por la tarde, a las cinco y media y en el domicilio social del Colegio, calle del Mar, 53, se celebrará una velada necrológica, al fin de la cual se descubrirá la lápida que dedica el Colegio Médico de Valencia al que fué su dignísimo presidente y cuya lápida figurará al pie de su retrato, en el nuevo salón de actos recientemente inaugurado.

Teniendo en cuenta el merecido prestigio de que gozaba entre sus colegas el doctor Sanchis Bergón, el unánime sentimiento que ocasionó su muerte y la impropia labor que desarrolló como presidente del Colegio Médico de Valencia, está más que justificado augurar que los citados actos revestirán todo el esplendor que merece la memoria de aquel eximio patrio valenciano que tan brillantemente destacó su personalidad en el campo de la Medicina social y en el apostolado de la Caridad.

Tauromaquia

Para rectificar

Al hacer anteayer el resumen tauromático del año 1927 en Valencia se deslizaron tres errores, que separamos.

Juan Belmonte no toreó cinco, sino cuatro corridas. Esto fué errata de composición.

Enrique Torres toreó 7 novilladas y estoqueó 16 bichos, en lugar de 6 y 14, respectivamente; como se dijo en la información.

Y Fortuna Chico, en dos funciones estoqueó tres novillos.

R.

Hoy continuará en la Droguería "La Campana" el reparto de sus famosos almanaques.

Con extraordinaria animación, dió comienzo el pasado miércoles el reparto de los almanaques con que esta popular y acreditada droguería obsequia a su clientela, con motivo de fin de año.

Durante todo el día la tienda permanecerá llena de compradores, desearios de adquirir un ejemplar de tan soberbio obsequio.

Al llegar la hora obligada de cierre del establecimiento, quedaron buen número de clientes rezagados sin poder recoger sus almanaques; mas éstos marcharon conformados vista la imposibilidad material de poder ser atendidos y ante la perspectiva de que hoy podrán ver su deseo cumplido.

A estos clientes y a cuantos desean adquirir un almanaque de la droguería La Campana, se les recuerda que hoy se procederá de nuevo al reparto de los mismos, en el local del establecimiento, Jabonería Nueva, 7 (frente a la calle de los Angeles).—Gnomos.

Avis du Consulat de France

El Consu de France a Valence recevra d'habitude dans les locaux du Consulat, le premier janvier a 11 heures et demie.

TEATROS

PRINCIPAL

La función de anoche

Un éxito más fué la función celebrada anoche en el Principal. El público hizo acto de presencia, llenando casi el teatro, que ofrecía un vistoso aspecto.

El programa, altamente sugestivo, fué celebradísimo por los espectadores, que en distintas ocasiones lo demostraron con cálidos aplausos, que también se prodigaron a la compañía Mejía Cibrián, que tantas simpatías está cosechando en nuestra ciudad.

El éxito de anoche radicó en el fin de fiesta anunciado, nota que regocijó al público extraordinariamente.

RUZAFÁ

La inocentada

Como si no fueran bastantes los llenazos de estos días de fiesta pasados, todavía anoche acudió el público al teatro de la «suerte loca», ocupándolo totalmente, por ver lo que pasaba.

Pero Pepe Angeles, el director de compañía, sabe pisar la realidad y tiene perfecta noción de la medida. Así, no se incurrió en grandes excesos, y con tres o cuatro toques excéntricos se cumplió en la noche de inocentes, porque ya esto de las inocentadas, como las máscaras carnavalescas, ha caído en desuso.

Fueron representadas las dos obras que figuran a diario en el cartel, con leves desvarios, «¡Y decías que me amabas!», y acentuando la nota pintoresca en la centenaria «Las castigadoras»; pero los artistas seguramente no contaban con la intervención que en la farsa iban a tomar los «mótenos», jaleándolos e intercalando alguno que otro truco. La orquesta, por su parte, hizo de las suyas, y no querían ustedes saber la algazara que se armó en el chotis de las Taquimecas.

Ingenioso de veras el bocinazo con que se acompañaban los toques de Ignacio León en el abdomen de la alcadesa...; a tono con la velada el bis de las voladoras, sustituidas por recios mocetones, que salieron de estampía, al darles la luz de pleno, y muy linda una menita que se marcó, gracias, los pasos del charleston. Luego el truke de Sara Fenor por su papá-suegro, cuando ja beja tiple se tapa—¡patapá!—en el penúltimo cuadro, produjo una de risotadas sin fin.

En suma, muchos aplausos, muy buen humor y tres mil pesetas en la taquilla.

No era esto lo que se trataba de demostrar?

«Que aproveche y hasta el año que viene.

NOVEDADES

«Rey de chambá»

El popular actor Manolo Haro, es el autor de la inocentada que se estrenó anoche en este teatro.

La trama de la inocentada y la presentación de los personajes, efectivamente, fueron de mucha gracia, pero el libro, a pesar de ser gracioso, está admirablemente hecho. Todo en verso, pero fácil y florido.

La obra alcanzó un grandioso éxito: primero, porque el libro es digno de eso, y segundo, porque el protagonista es su autor.

El saladísimo Manolo Haro fué muy aplaudido, y tuvo que hablar al público: antes, como actor, y al final, como autor.

La compañía, acertadísima. Decimos a la compañía porque toda tomó parte.

Teatrales

TEATRO PRINCESA

Hoy jueves tendrá lugar el estreno de la zarzuela valenciana en un acto, original de nuestros paisanos Rafael Gayano Luch y el maestro José M. Esteve, en la que tomarán parte los precoces artistas Amparín y Román Revert, titulada «La font del amor».

Completarán el programa «La Patria Chicá» y «Cambios naturales».

OPERA

Según publicamos en otro lugar del periódico, hoy queda abierto el abono para cuatro funciones de ópera, que se darán en este teatro los días 10, 11, 12 y 13 del próximo Enero, cuya lista de compañía publicaremos en breve.

El espectáculo tiene el atractivo de estrenarse la inspirada ópera del maestro Pehissa, «Marianela», dirigida y concertada por su autor y el cantar una noche el eminente tenor, tan querido del público valenciano, Adolfo Sirvent.

Horas de canturía: de cuatro tarde a ocho noche.

TEATRO APOLO

Esta noche se pondrá en escena el acto primero de la revista «El sobre verde» y el grandioso éxito «Los bullangueros».

Mañana viernes celebrará su función de beneficio la eminente tiple cantante Dorini de Dijo, con un programa verdaderamente extraordinario.

Se representará el acto primero de «El huésped del Sevillano», la romanza «Vista d'Art», de la ópera «Tosca», romanza de la zarzuela «El carro del Sol», poemata de la ópera «El barbero de Sevilla» y finalizará la velada con la obra de gran éxito «Los bullangueros».

Hoy se despachará en contaduría, a las horas de costumbre.

TEATRO RUZAFÁ

Esta noche a las diez, gran función extraordinaria con motivo de celebrarse el centenario de la obra, «Éxito verdá», «Las Castigadoras».

Se sortearán seis preciosas muñecas vestidas exactamente como las castigadoras, con seis suertes que se sortearán en el entreacto de una a otra obra y delante del público; en la misma taquilla, al comprar la localidad o entrada, se le entregará un número para dicho sorteo ya que los resulten agraciados por la suerte se les entregará en seguida su castigadora. Al que le toque una de las castigadoras y no le guste, se le entregará 60 pesetas por ella.

El programa que se representará será: «¡Y decías que me amabas!» y «Las Castigadoras».

Mañana, beneficio de la primera tiple cantante María Mateu, con el siguiente programa, escogido por la misma beneficiada: primero, «La princesita de los sueños locos»; luego, la beneficiada y el tenor señor Gonzalo cantarán el dúo de la obra «El dúo de la Africana»; también el célebre bailarín Jack Buckles bailará varios bailes de su extenso repertorio, y para final «Las Castigadoras».

Se despachan localidades en la contaduría del teatro para estas funciones, con el aumento del diez por ciento.

Sucesos

Desaparece con el dinero.

Crispina Gil Romero, denunció al juzgado de guardia que fué ayer a cobrar una participación de 1 peseta en el núm. 10.172, agraciado con la centena del premio gordo y se encontró con que el depositario Tomás Mechó Bolufer, domiciliado en la calle de Marchalenes, núm. 12; había desaparecido.

Así, por lo menos; se lo dijeron los vecinos.

Una anciana herida.

Ayer ingresó en el Hospital la anciana de 66 años, Angeles Pasarell, habitante en Benifayó, calle del Juzgado, que por una caída casual presentaba la fractura quirúrgica del cuello del fémur derecho.

Los facultativos de guardia calificaron su estado de grave.

Incendio.

Sobre las dos de la tarde de ayer se declaró un incendio en la planta baja de la casa número 23 de la calle de los Derechos, donde tiene establecido un comercio de lampistería don José Mochofí Villanova.

Por fortuna no llegaron a intervenir los bomberos, siendo apagado el fuego por varios vecinos y transeúntes.

Las pérdidas se calculan en unas 700 pesetas, y el establecimiento está baa asegurado.

Caída.

En el Hospital fué asistida ayer Carmen Rodrigo Alcañiz, domiciliada en la Carrera del Río, traste número 7, quien a consecuencia de una caída presentaba la fractura de la pierna derecha por su tercio medio.

Pronóstico grave.

Un auto atropella a dos hombres y les causa heridas graves

Anoche se dirigía hacia Valencia, por la carretera de Burjastot el auto de la matrícula de esta núm. 1.925 ocupado por su dueño don José Marín Ruana, cuando al llegar cerca de Benicalap, se cruzó con un autobús de los que prestan servicio de la ciudad a Burjastot, sin que ninguno de los dos vehículos apagase los faros, cuya luz cegó al conductor del auto del señor Marín Ruana y no vió a dos hombres que caminaban por la carretera, atropellándolos.

Los heridos fueron trasladados en el coche causante de la desgracia a la Casa de Socorro del Museo, donde el médico les apreció: a Urbano Izquierdo Mengod, de 49 años; lesionado derecho, pronóstico grave y a José March Serrano, de 42 años; lesionado izquierdo, pronóstico grave.

Después de curados el mismo coche los trasladó al Hospital, donde ingresaron.

El juzgado de guardia instruyó las diligencias del caso.

La cena de las uvas en EL AS DE OROS

REVEILLÓN 1928. Encargue usted su mesa para esta fiesta, verdaderamente familiar y sugestiva. Su director, don ARMANDO MARTIN, obsequiará con un juego de TE CHINO, de doce servicios, por medio de una gran sorpresa, entre los concurrentes. Ticket para la cena, con vino y Champan comprendido, DIEZ PESETAS. El salón del Café-Restaurant se hallará artísticamente adornado y aéreamente recorrerán la sala canoas despidiendo miniaturas.

Ocupadas las mesas por los comensales, se cerrarán las puertas para evitar aglomeraciones y molestias.

HIELO Y FRIO

Maquinaria BAKER para Fábricas de hielo y Cámaras frigoríficas.
S.A. NOVITAS-BORI
ROSELLON 191 - BARCELONA

SIMPLEX Cuello Simplex

CON CAMPEON
El más cómodo, es un elegante, sin entretelas se arruga ni se encoge.
Gran variedad de formas.
De venta, en las principales camiserías.
Exigió la marca y la cantidad de imitación.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Anecharán dinero, comprando en
CASA LAGALLE
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde.
El vapor
TIZIANO

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles, día 4 de Enero, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Lunel, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Mesina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.
BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.
NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunada contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:
En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68
En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Orense, Muxel, Gijón, Santander y Bilbao.
Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.
CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quinzenal), Almería, Melilla, Motril (quinzenal), Málaga, Ceuta (quinzenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía Ferrol (quinzenal), Coruña, Avilés (quinzenal), Muxel, Gijón, Santander, Passajes y Bilbao.
Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quinzenal), Palamos (quinzenal), Cádiz y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE. - Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.
Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.
BRASIL - PLATA. - Salida de Valencia todos los días 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires con escala en algunos puertos del Mediterráneo.
Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios, cómodos, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.
CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Sorná, Valencia 2, Muelle de Poniente (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 303, Valencia, y 198 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 5, Valencia.

EL TIRO

TRENCH, 21, VALENCIA, de EDUARDO FELIU

GRANDES ALMACENES Y ENTRESUELOS

GRANDIOSA LIQUIDACION

de todas las existencias por fin de temporada, a partir del día 2 de Enero

¡¡PRECIOS DE COSTE VERDAD!!

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDIO OCEANO CANTABRICO
Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Santa Cruz de Tenerife, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muxel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. - Además, en este servicio es también admisible mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Lugo, La Marina, Tapia, Ribadeo, Vega de Eibaco, Foz y Viveiro y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete gratis.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALBAIRES
Salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA
En el magnífico buque-motor J. J. SISTER. - Travesía en 112 horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 12 y 18 de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia el día 25 del corriente admitiendo carga y pasaje.
LINEA REGULAR INGLATERRA
Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados
LINEA DE FRANCIA
servicio semanal directo para Cotea
Para informes: Representación de la compañía en Valencia. - Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 68 del Grao.

Camas de hierro. - Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. - Fábrica Almas, 10 VALENCIA

MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLOR

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN
Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER y demás puertos de Noruega, cargará el buque-motor SEGOVIA el 30-31 siguiente.
Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Estufas a petróleo desde 25 pesetas
Ferretería ERNESTO FERRER, S. A. Barcas, 2

Mesas de mármol
Estilos, mesas y veladores para salones. También se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botellas, barriles, escaparates, basculas, puertas de cristales sociadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar).

Practicante
Inyecciones, venositas, masajes, corrientes eléctricas, vados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).
De 12 a 2, 150 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una los jueves y domingos.
Servicio a domicilio, barutismo por Daniel Navarro Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Máquina Singer
Vendo una bovina central, una secretor BONTON REGALO PARA REYES, y otra vibrante. Todas completamente nuevas, por precio muy reducido y garantizadas. También se cedían a plazos. - Nave, 14, bajo.



DOS VACAS

Iguales en tamaño, peso y raza, antes de la prueba. El fotografiado las representa a los diez meses de ser alimentada la mejor con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el mismo ensayo podrá comprobar que de los beneficios se puede pagar la FOSFATONA, muchas veces.
Interés del 100 por 100 y hasta el 400 por 100
es consigne en los que se dediquen al recrio de animales, conociendo la FOSFATONA y añadiéndola en las comidas diarias y con regularidad. Los animales para el engorde ASIMILAN todo cuanto comen, adelantando mucho el engorde; los animales de tiro ó lujo, aumentan las fuerzas y la resistencia; los que son para criar, hacen más leche y mejor, desarrollándose muchísimo más las crías; las gallinas ponen más huevos y mejores, evitándose un 90 por 100 de las enfermedades que suelen padecer todos los animales en general.
Para más datos pedir prospectos ó folletos a los vendedores ó al representante exclusivo.
PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:
D. Jerónimo Gamón, Molino Rebella, 9
D. Rafael Luoch, calle de Serranos, 7; D. Rafael García Manzanera, calle Alta, 26; D. Miguel Pérez Ramón, Camino Honda del Grao, junto a la caldera del gas; D. José María Esteve, Avonida del Puerto, 217, y además se vende en todos los pueblos de España, y donde no se venda, puede, el que se encuentre en condiciones, solicitar la venta al representante exclusivo, D. RICARDO CARRERA GARCÉS, plaza Nueva, 9, Meliana (Valencia).

ABAD MUEBLES

CAMAS DE METAL - LAMPARAS
GRAN EXPOSICION
SAN VICENTE, 94

Motocicleta

marca «Automoto», de 275 H.P., en magnífico estado. Se dará económica. Para verla, de tres a ocho noche, en los talleres de este periódico.

Regalo



EL MEJOR PARA NAVIGACION Y REYES
Bicicletas de niño, desde 115 pesetas. De carrera y paseo, desde 175. Calidad garantizada, y a 250 pesetas las de maraca de primera categoría. Bicietas, desde 25 pesetas; cubiertas, desde 7 y cámaras, desde 350. Faros, desde 5 pesetas; torpedos, desde 10 pesetas. Especialidad en artículos para pista.
F. García, Nave, 14.



Préstamos

hipotecarios desde el 2 POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.
Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y enviando al sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si en la capital se pasará a domicilio.
RESERVA ABSOLUTA

Vendo

Un motor marino de 225 H.P. marca Benz.
Otro de 134 H.P. marca Benz.
Dos motores de 16 H.P. para automóvil, marca Ford. Una camioneta de dos toneladas marca G. M. C.
Dos coches de línea, marca Ford y Fiat.
Todo ello en perfecto estado.
Gran Vía, Skating.

IMADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTIFICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedida en farmacias y droguerías.

Almacén de Pañería y Forrería

Corte gabán caballero, superior calidad, con todos los forros, 50 pts.

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros
Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torró)
Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas